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1. UVOD

Opće napomene 

Ovaj dokument predstavlja pokušaj da se na jednom mjestu sistematiziraju svi 

podatci i činjenice, te poduzete mjere i radnje SZUP-a i kriminalističke policije koJe su 

ove dvije redarstvene slwžbe MUP-a prikupile i poduzele od ožujka 2000 g. o i. u 

svezi s zločinom u Ahmićima Bil-:l ( travanj 1993 g.), a naročito o uzrocima hrvatskq­

muslirnanskih sukoba u BiH i Lašvanskoj dolini, strukturi ciyilnih i· vojnih vlasti u 

Srednjoj Bosni, okolnostima zločina u Ahmićima. njegovim izvršiteljima i odgovornim 

osobama. o ulozi i postupcima odgovornih osoba i službi u tadašnjoj HR l;iB nakon 
t 

izvršenog zločina. aktivnostima i utjecaju državnih struktura u službi OZ RH ,i drugih 

pojedinaca iz RH na rasvjetljavanju ili prikrivanju činjenica i dokaza u svezi s 

Ahmićirna i s procesom generalu Blaškiću pred MKS u Haagu, izdavanjl! lažnih 
.. 

identiteta počiniteljima zločina, poduzetim mjerama MUP-a na njihovom pronalaženju 

i dr: 

U· ovom se dokumentu također nastoje sugedrati opći prioriteti u daljnjem radu 

redarstvenih službi MUP-a ali i drugih službi OZRH,, te konkretne mjere i radnje 

prema pojedinim osobama navedenim u dokumentui s dljem utvrđivanja činjenica 

prikupljanja dokaza relevantnih za proces. geoeralu B1aškiću, pri.vođenje i 

procesu im nje neposrednih izvršite!ja zločina LJ; Ahrnićima te, utvrđivanje eventualne 

odgovornosti pojedinaca za prikrivanje izvršitelja '.zl0čiAa ili dokaznog materijala 

relevantnog za Ahmiće, 

Radi objektivnijeg sagledavanja i ocjene sadržaja dokumenta, držimo nužnim 

istaknuti neke činjenice koje su odredile, odnosno limitiraH3 postupanje MUP-a po 

ovom predmetu. te koje mogu utjecati na potpunost, odnosno točnost podataka 

prezentiranih u pregledu: 

. 1, · SZUP:ikrirninalistička policija ,dobile su mandat za otvaranje operativne, a kasnije 

i kriminalističke obrade ovog sl1:1čaja tek kOfilcem. ožujka o.g. 
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2. činjenice prezentirane u ovom dopisu rezultat su, dakle, samo postupanja MUP-a,. 
' 

odnosno pribavljene su isključivo kroz kontakte s određenim brojem operativnih.

izvora, i kroz informativne razgovore s pojedinim osobama obavljenim od konca

ožujka o.g. te uvidom u postojeću dokumentaciju MUP-a koja je, iz razloga o

kojima će biti riječ u daljnjem tekstu, bila vrlo oskudna. Pri sastavljanju ovog

dokumenta MUP-u dakle nije bila dostupna relevantna dokumentacija koju su

proteklih godina prikupljale druge službe 02'. RH ( prije svega HlS i SIS)

3. kod osoba koje su izvor ovih podataka općenito je prisutno više odrednica koje

utiču na vjerodostojnost njihovih iskaza i čine ih manjkavim i kontradiktornim:

a) protek vremena od događaja koji se nastoje rekonstruirati

b) bojazan od kaznenog progona (MKS-a ili hrvatskog vravosuda) bilo zbog

sudjelovanja u zločlnu u Ah'mlćima, bil<:i'zbog prikrivanja počinitelja ili dokaza u

BiH: strah od odmazde :počinitelja kaznenih djela Hi interesnih s!._'llpina koje ih

prikrivaju i sl .. ·

c)' profesionalna solidarnost. (kod pripadnika 6navještajnih službi BiH i AH 

umiješanih u zbivanja oko'Ahmića}, veze s ''obavještajnim podzemljem" u BiH i 

RH; veze s političkim mentorima u BiH.i•RH itd. 

Odnos MUP-a prema "slučaju" Ahmići do 2000 g. · · 

Kao što je navedeno u ranijem tekstu: kriminalistička· policija MUP-a i SZUP nisu do 

ožujka 2000 g. imali mandat da budu nositelji postupanja u predmetima posredno ili 

neposredno vezanim za Ahmiće. . • l , 

Takva je situacija 1 imala uporišta u zakonu (ali i u podjeli nadležnosti unutar OZ RH) 

jer' su obje redarstvene službe '(posebice kriminalistička· poHcija), svaka u okviru sv0g 

djelokruga.nadležne samo za tehtorij-RH. 

S druge strane, razvidna je da je interesnim lobijima u državnom vrhu RH i vrhu OZ 

·AH; koji su kreirali i provodili :po1itiku . prema' BiH, te kontaktirali odgovarajuće

interesne skupine u tzv. HR HB, odgovaralo da dvije praktički najače (kadrovski, po

tehničkim potencijalima, po zakonskim ovtastima ali i po :ziakonitosti postupanja)

policijska-sigurnosne službe u RH.ostanu praktički· �+zvan događanja", čime :su im

4 od40 
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znatno olakšane manipulacije-s istinom u svezi s Ahmićima, ali i ,šire o situaciji u 

BiH. 

Kada je u pitanju SZUP, va.lja istaknuti da služba od '1990 g. redovito utvrđivala

operativne činjenice vezane i uz zločine koje su u RH vršili pojedinci s hrvatske 
• 

C ' ' • < , • , 

strane, te su instrukcije s tim u svezi redovito iz Centrale u Zagrebu upućivane 

centrima SZUP-a. 

Zbog takvih aktivnosti služba je redovito bila izložena pritiscima i neposrednim 

prijetnjama na terenu, ali i na višim političkim razinaf:lla .. !?ZU(:' pri tome nije imao 

mandat neposrednog procesuiranja počinitelja, ali je značajna dokumentacija 

podaci 6 tome redovito ustuparia·drugirn, za to nadležniintijelim·a državne vlasti. 

Kad je 1993 g. osnovan H!S, SZUP je izgubio mandat djelovanja izvan granica RH, 

te stoga više nisu rađeni operativni prodori pr.ema 811-'l i SRJ, a većina postojeće 

suradničke mreže morala se predati H!S-u. U•tom'konfekstu SZUP nije imao. nlti ima, 

saznanja (sudsku dokumentaciju· ili sl.} relevantna za proces suđenja generalu 

Bfaš.kiću i drugim osobama iz BiH, čiji su predmeti trenutno pred Međunarodnim 

kaznenim sudom u Haagu. 

Od osnivanja Međunarodnog kaznenog suda u Haagu··sve akcije OZ RH osmiš!javao 

je i koordinirao HIS, a• uglavnom neposredno• provodio ;SIS MORH-a. Svu 

dokumentaciju i saznanja.· do kdjih:, bi s tim•· u :všzf:povremeno došao, SZUP je 

dostavljao HlS-u. Aktivnost SZUP-a svodila se uglavnom na operativnu i tehničku 

pomoć unutar granicaRH. 

SZUP je tako po ovoj problema\lci·stidjelovao u operativnim akcijama "HAAG", "�. 

··· koje je zaveo•i kojima je kmordiriirao'HIS.

Operativna akcija "HAAG" zavedena je u HIS-u, a zadaće akcije, koje su se 

uglavnom odnosile na obranu optuženih Hrvata, neposredno je provodila operativna 

grupa "Haag", odnosno SIS MOAH-a.• 

.Zadaće i aktivnosti SZUP:-a 11,0kviru '.te OA najčešee su,bil�: · · ;- ,. ·· 
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operativno-tehničko) aktivnosti Ureda haškog suda u 

utvrđivanje identiteta haških istražitelja i praćenje njihovih kontakata s gradanima 

RH; 

operativno provjeravanje osoba, građana RH, koji su zaposleni pri Sudu; 

vršenje operativnih provjera za osobe angažirane pri obrani okrivljenika: 

praćenje aktivnosti pojedinih građana RH koji su prikupljali dokaze 1 

dokumentaciju s ciljem njihova ust�panja Haškom sudu; 

prikupljanje i analiziranje komentara dužnosnika Suda, stranih DK predstavnika i 

drugih relevantnih inozemnih čimbenika o razini odnosa i suradnje RH .sa Su.dom, 

te o utjecaju tih odnosa na međunarodni položaj RH; 

- obavljanje -informativnih razgO'Vora s građanima RH i strancima u' RH koji bi mogli

imati relevantna saznanja korisna za obranu Hrvala optuženih u Ha�gu (SZUP, 
ovdje nije došao-do značajnijih podataka}-1 dr.';•

na zamolbu SIS-a i uz znanje HIS-a SZUP je izradio hrvatsku putovnicu za
,o · .. ., kdj-eg'je Ar'ite Nob�lb· namjeravao kor'i'Stiti kao 

svjedoka u obrani B'laškića.- Istodobno je,' na· tamolbu, (pismeni prijedlog) SIS-a, 

-SZUP u Zadru primjenjivao TKTR nad('. • :=Ji rezultate dostavljao SI S-u;

SZUP je (Centar Split) po nalogu tadašnjeg·mkiistra lvana Jarnjaka uhitio Zlatka

·Ateksovskog koji• je uz SIS-ovo osiguranje • boravio u Baškom· Polju• 'kod

·Makarske. Uhićen je "na• prijevaru" i predan· hrvatskom pravosuđu bez znanja

SIS-a, što samo po sebi govori o nejedinstvu hrvatske politike u odnosu na

· suradnju s Haškim sudom."· ·:: ... ... . ' . .

Suk1adna navedenim ·aktivnostima' jEf i' dokumer-itacija s kojom SZUP raspolaže po 

ovoj.akciji, s time da je sve relevantna dostavljena i HIS::.LL -
,_ ... \, . , .. --·:. _.., ,·\;_"; - -

je· HIS�ova- akcijat Roja· se; praktički 'odhosila. na uhićenje Mladena

Naletilića Tute· i na okolnosti ·njegova,suđen1a u '?'.agre.bu:- 1
, 

, ,_•,.I ·::.· .. ;:: 

Cilj HIS�ove-, akcije je-utvrđivanje muslfmanških'-� srpskih :zločina nad'Hrvatima 

u BiH. U ·okviru ove akcije SZUP.ije obavljao informativne razgovore. s Hrvatima

prognanicima iz BiH koji ·se trenutno nalaze-na ·p:odrućju RH� Prema našoj ocjeni, do

sada. nismo uspjeli. pribaviti relevantna·· saznanja po predmetu ove OA, a sva

6 od 40 
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raspoloživa saznanja proslijeđena su HIS-u. Prema saznanjima kojima SZUP 

trenutno raspolaže, direktnih zahtjeva prema SZUP-u od strane Međunarodnog 

kaznenog suda, odnosno direktnih kontakata dužnosnika SZUP-a s predstavnicima 

Haškog suda, bilo je samo tij�kom 1996./1997_.g. SZUP je u tC?m slučaju postupio 
unutar svog djelokruga i zakonskih ovlasti, a aktivnosti se nisu odnosile na zbiva·nja 

vezana uz Ahmiće. 

2. KRONOLOGIJA ZBIVANJA U BiH S OSVRTOM NA AHMIĆE
• ! 

• • 

a) UZROCI HRVATSKO-MUSLIMANSKIH SUKOBA U BiH. I LAŠVANSKQ'J
DOLINI

JNA se nakon povtačenja Slovenije -i RH i. prE:badvanja u BiH; potpuno stavi\,a na 
. . � . 

ras�lag<iflj8Ji3.f.zy?šnjem srpskom guj:anstvu, što je bio jasan.znak da će na prostoru 

BiH doći do oružanih sukoba i da se hrvatsko pučanstvo u _BiH naći u osobito 

te.škom položaju. Čelništvo HB donosi o.c!�JJ,.1i� se na područjima BiH gdje ž ivi 
hrvatsko pučanstvo ustroje tzv. krizni stožeri. Stožeri su bili regionalno formirani, ali 

međusobno nepovezani, bez koordinacije i generalnog ustroja. O formiranju kriznih 

stože;a postoji pismena o'dluk� č�tništ�a Hoi'a :ziBiH, koju: je p6tpisao Stjepan 
Kljujić. 

··,· ' ·,,'., ,· ! .. ,;·, 

Početkom 1992. formiran je Krizni stožer, koji je obuhvaćao mjesta Novi Travnik, 

Travnik, Kiseljak, Vitez, Busovaču, Žep6e, Novu Bilu i Vareš. Na tom prostoru vršitelji 

političke dužnosti. ·odnosno civilne vlasti biti ·su l:gnac .Koštromarn i Darija Kordić;,,U

. to je vrijeme još . postojala je. suradnja, s musHmanima J1a,prostoru srednj?. Bosne. 

Stjepan Kljujić je surađivao s Alijom' tzetbegović:em sa ciljem ustrojavanja 
zajedničke obrane .od vetikosrpske agresije:.<Postojale su i opcije da se snage JNA. S 
tih područja pokušaju integrirati u krizne stožere da bi se· pridobili kadrovi kva!lficirani 
za vojne poslove, te oružje. 

' '  .' . .
. Paralelno s formiranjem kriznih stožera muslimani, vjerojatno prema političkoj odluci 
.SDA, formirali su tzv. ·Teritorijalnu· obranu, koja je bila .formirana isključivo od 
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muslimanskog pučanstva. Te _formacije su bile sljednice teritorijal,nog ustroja JNA na

prostoru BiH. Navodno je postojala pdlitička odluka SDA da se snage JNA i TO 

objedine. Alija lzetbegović i čelništvo SDA, tada su vrlo prisno surađivali sa JNA i 

imali su političku odluku da cijelu BiH zadrže u okvirima Jugoslavije. Takve odluke 

SDA i TO bile su u potpunosti neprihvatljive za hrvatski puk, jer je svima bilo jasno da 

se u tom slučaju ne bi radilo ni o kakvoj Jugoslaviji već o "Velikoj Srbiji". 

Od izbijanja ratnih sukoba do kraja 1992.g., srpske su snage u BiH uspjele ostvariti 

većinu svojih vojnih ciljeva, zauzevši dvije trećine bosansko-hercegovačkog teritorija i 

potisnuvši HVO i Armiju BiH na zapadnu i središnju Hercegovinu, srećlnjU Bošn�. 

Mostar i zeničko i tuzlansko područje. Na razmjerno malenom slobodnom teritoriju 

našao se veliki broj muslim;:fnških 'i f\rvatskih''•rfastrojbi 'i nekoliko stotina tisuća 

izbjeglica (uglavnom 'mllšlirilanskih; dok· sc. r izbj�gli Hrvati Utočište većinom našli u 

RH), a odnosi' hrvatskog i ri1uslimanŠkog politi'čkog ivojndg vodstva sve su više 

slabili radi sukoba· giede orgariizacije civifnih i vojnih vlasti,' ,zajedničke vojne taktike i 

stral,egije, odnosa spram RH, p0djele žarobljenog i'u: ino.2:emstvu nabavlknog oružja, 

sve većeg broja islamskih ·dob·rovo!Jaca ('.'mudžahedina") uključenih u Armiju BiH itd. 

Sukob se intenzivira n�kon tajnog sastanka Mate Bobana i Radovana Karadžića u 

Grazu, kada· je u cijelosti · promijenjena dotadašAja · "hrvatska" politika u BiH, 

zauzimanjem stava u vrhovima bosanskd-hercegovačkog HDZ-a kako Srbi nisu 

-gl·avni neprijatelj. već se treba priprenYati"za ran::- muslimanima.

Takav stav zauzima i ·veći dio 'hrvatskog vojnog i političkog. rukovodstva ·U središnjoj 

Bosni; u l<ojoj je do napetostr's muslimanima· dol�zilt::i-'već tY ljeto 1992.g., a sukobi 

, eskaliraju s jačanjem tamošnjih postmjbi Armije B1H (i dio tamošnjeg muslimanskog 

vodstva zastupao je radikalnu liniju glet:le odnosa spmm- HVO-a, afi i hrvatskog 

�tanovništva općenito). 1'Novu" vojrio-političkti Hnljti; ·koja· smjera dogovoru sa' Srbima, 

· podrž-avi:r i gen·eral- Blaškič, u to vrijeme zapovjednik Zbornog područja Vitez -

Busovača HVO:.:a, premještajući vojne snage s bojišnice usmjerene ,prema srpskim

·sriagama i usmjeravajući ih prema muslimanskim snagamiE

Pred kr:aj 1992. godine, uslijed tih'Tazilaženja u političkim stavovima, formirana je i 
HR HS, a istovremeno je formiran i HVO. Političkom odlukom čelništva HR HB, u 
HVO· je integrirana· f politička· 'i. vojna ·kom!)Qnenta:, Tada su politički čelnici lokalnih 
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područja automatski imenovani vojnim duž.nosnicima, pa je tako Dario Kordić 

imenovan u zvanje bojnika. 

U hrvatsko-muslimanskim sukobima koji su u proljeće 1993.g. izbili širom srednje 

Bosne. Armija BiH je razbila snage HVO-a na području Zenice, Kaknja, Travnika, 
Visokog, Vareša itd., a hrvatske su se postrojbe i stanovništvo koncentrirali na 

razmjerno usko područje Novog Travnika, Viteza i Busovaće, koje nije imalo izravnu 

vezu s ostalim područjem BiH pod nadzorom HVO-a. Neposredno pred zbivanja u 

Ahrnićima. teritorij pod nadzorom hrvatskih· snaga u srednjoJ Bosni nalazio se pred 
padom. 

· Oružani sukobi dsobito':šu :se• intenzivirali ria'k◊n ·ŠEO stVmt.Jslimctnske ·snage presjekle

'komunikaciju· Vi!ezć.BiJsovača. Cilj ove muslimanske vojne operacije bio je

zauzimanje Viteza. U Vitezu se nalazila tvornica eksploziva i streljiva što je strateški
bilo od osobite važno'sti. Nakon inlenzivirahja bruzahrh sukoba HVO je trpio velike

gubjtke, a . zbog'·· potpunog· okruženji:J•i'riedostajalo• ·je: oružja, . stfeljiva;. sanitetske

opteme. Situacija je postala vrkl' složena i bilo je':pitanje dana kada će muslimanske

snage probiti·crte·obrane i vojno ·osvojiti to·područje\ U t0 vdjeme Koštroman, Darija

KOrdić i Tihomir Blaškić,kao čelnici HV0°a, 1cičajnički šu tražili pomoć iz Mostara i

'iz Hrvatske.

U siječnju 1993. na to područje dolaze "postrojbe za posebne namjene" i to 

'Ktažnje'nićka · bojn1:i: ·i '!'S'peeljalria postrdftfa: Brune 'Bušićaf\ \koji? :pr.civode nasilje ·nad 

•pvčans'tvorri, fe <pot1cu· sukobe s mustimanima.' Prema mišljenju izvora, radilo se o

planirarioj uvertiri:za·budući otvoren� ratni sukob s muslimanima u BiH:

b) 'STRUKTURAVOJNE I CIVILNEVLASTI NAP0ĐRUČJU SREDNJE BOSNE I

'RASP0RED V0JNtH FORMACIJA:U VRfJEME'.AHMIĆA ·

· Na ·teritoriju pod hrvatskim nadzorom :bila je olorrnljena Operativna zona "Srednja 
Bosna" (kasnije Zborno područje Vitez - Busovača), sastavljene od nekoliko brigada 
i različitih lokalnib postrojbi, loše organiziranih i bez čvrsto uob!ičenog sustava 

·zapovijedanja. U sastavu vojnih rormadja · uglavriQm SU:bili dobrovoljci; ai neriietko su
,.,.·,· I 
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među njima bile i osobe_ iz kriminalnog miljea, šlo se poglavito odnosilo na kasnije 

formiranu vojnu pollciju. 

Zapovjednik srednjobosanske operativne zone bio je general Blaškić, koieg je na tu 

dužnost imenovao osobno Mate Boban početkom 1993.g. Osnovna zadaća Blaškića 

bila je da koordinira vojnim formacijama HVO-a. Odmah nakon preuzimanja dužnosti 

Blaškić: je pokušavao ustrojiti vojne formacije HVO-a po načelima vojne doktrine . 
.. . � .. 

. B.la.škić jE;:: o.d lokalnih zapovjednika. zahtijevao. krutu, discipJiJ'.'.\U i .vojničko ponašanje. 

Takve odluke nisu se svidjele lokalnim zapovjednicima i oni su se žestoko opirali 

svim Blaškićevim zapovijedima i u pravilu ih na terenu nisu provodili. Ondje su, osim 

toga, već vrlo utjecajni bili Dario Kordić, tada pomoćnik načelnika glavnog stožera 

HVO-a dgnac Koštronian, načelnik:Potitičke uprave:HVO�a i visoki ·dužnosnik HDZ­

a BiH. Štoviše, prije zbivanja u Ahmić:ima. na jednom od sastanaka s• tadašnjim 

načelnikom Glavnog stožera HVO-a Milivojem Petkovićem, izdana je zapovijed da 

pomoćnici načelnika GS HVO-a, kada se nalaze na terenu imaju zapovjednu funkciju 

u odnosu na zapovjednika zbornog područja {to se odnosilo I na zborno podr1,1čje pod

nadležnošću T: Blaškica):

Paška LJubičić je Gr to vrijeme ,za-povijeG!ao 4. bojnom-Vojne· policije HVO-a, k0ja je 

bila 'uključena u sve najveće 'St:Jkobe ·. s muslimanima na 'području Viteza, Novog 

Travnika iBusovače:-Njegov zamjenik bio•je Vlado Ćosić,· 

Sve spomenute osobe crživale··su razmje'rnU· neovisnos't·spram· Blaškićau vođenju 

svojih postrojbi,· planiranju i izvođenju akcija. Uz to, Kordić l Koštroman su blli 

politički mnogo utjecajniji od Blašk,ića, te -su pojedini zapovjednici na terenu, iz.ravno 

povezani s njima dvojicom. mogli- bez-··koAzultadja ·.s• B1ašklćem, · po• vlastitom 

nahođenju, izvoditi·VOjne ,akcije;· l::lez:ka'Snijih 0posJjedica. 

Stvarni zapovjednici brojnih "specijalnih'' postrojbi HVO-a ("Jokeri", "Tvrtkovci", 

''Vitezovi";· r,azličite p0s trojbei-Vbjne· ,policije; '!Ž:t.tW':; i . dr-ugei, uz, koje- se 'Povemje ratni 

zlo6in .i kriminal) bile su·osobe poput>Valentinacčorića, Brune Stoj(ća iJvice Rajlća, 

koji su izravno provodili ideju, podjele. BiH i '.t.Jr to, .različitim kriminalnim radnjama, 

ostvarivali svoj veliki osobni materijalni interes, Ta je grupacija, zbog svoje političke 

·povezanosti:s.tadašnjim 1;>olitićkfm krugovima·u-RH; 0 bilag0tovo "nedodirljiva"; ;· ,.· 
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Na položaj u vojnoj hijerarhiji tada se dolazilo ili legalnom vojnom linijom, na način da 

je netko bio predložen od strane vojnih zapovjednika generalu Blaškiću, koji bi to 

odobravao ili odlukom. tzv."Vlade u sjeni", koju ·su predvodili Dario Kordić i lgnac 

Koštrornan. "Vlada u sjeni" imenovala je osobe na položaje i dužnosti na temelju 

obiteljskih. veza i li na temelju uvjerenja da će bez pogovora izvršavati njihove 

zapovijedi, iako te osobe nisu posjedovale potrebna znanja iz struke kojom su se 

trebale baviti. To je, često, imalo za posljedicu gubitke na vojnom polju ili druge loše 

izvedene akcije 

Prvi zapovjednik vojne komponente HVO-a na prostoru srednja Bosna bio je Paške 

Ljubičić. Sjedište vojnog zapovjedništva HVO-a za srednju Basnu na početku je bilo 
. . 

u Gorhjef'n Vakufu (Uskoplje),:a kasnije je preba"č'en6 uVitez i potom u BusoNaču.

Na· prostoru srednje Boshe postojale su četiri (4): vojne formacije· HVO-a te-rilorijalno

raspoređene u Kisefj;1ku, Vitezu; Žepcu i Varešu. Te vojne··,formatije sačinjavali su
. 

. . . . . � 
uglavndni dragovoljci i lokalnn stanovništvo. U·. pravilu· su brli slabo naoružani, bez 

ikakvog vojnog ustroja i međusobno 'nepovezani. ·.Zapovjednik vojne formacije sa 

sjedištem u Kisefjaku b10 je Ivica Rajić, ,u Žepču Ivo .Lozančić, a u Vitezu Paško 

Ljubičić, dok je u Usori bio Jelača. Prema nekim našim spoznajama, sjedište nije 

bilo u Usori, već u Sarajevu, a na čelu tog je bila osoba po imenu Slavko. Od 

navedenih zapovjednika operativnih grupa samo su zapovjednici Usore i Žepča 

stvarno slušali Blaš.kićeve zapovjedi. 

· Na području' srednje· Bdsne · stalno· m' samo· povreml:ilf.ld 'djelovale su · i sljedeće

'speeijatne postrojbe koje su formalno· bile pod ·zapovjednistvom Ptmfoćnika ministra

za ·spedijalne postrojbe u Ministarstv'tl' obrane HR;·Hs lvfoe Primorca, ali je, r.ijima

zapravo zapovijedao Dario Kordlć: " <:, : .. , , ; ·, :,,.. '·.' •,

a) Kažnjenicka bojna/pod zapovjedništvom,Mladena Naletilića ''Tute", čiju·

je ispostavu u Mostaru,vodio Vinko Martinović u.šteta",.

b) · "Maturice\ pod za,i)ovjedništvom Dominika llijaševića ·�come"i koji su

djelovali u Kiseljaku,

c) "Vitezovi", djelovali su .na području Viteza pod zapovjedništvom Darka

Kraljevlea,

11 od 40 
. I\ ::••.· 



IT-95-14-Rp.2180 

02816432 

d) "Jokeri". pod zapovjedništvom najvjerojatnije Ante Furundžijel,

e) postrojba "Žuti", pod zapovjedništvom Žarka Andrića "Žutog·:,

f) "Apostoli", s područja Travnika, koji su se povukli u Kiseljak. pod

zapovjedništvom Marinka Šunjića.

U okviru vojnih postrojbi bila je ustrojena i Vojna policija, za koJu je bio odgovoran 

načelnik Uprave Vojne policije Valentin Čorić. 

Na tom području bio je ustrojen i SIS, kojim je zapovjedao Ante Slišković i koji je 

brojio 10-tak ljudi (Mišo Mijić, Voloder, Bruno Šarić). Sliškovića je na 'to mjesto 

postavio Darko Kraljević, koji je bio zadužen za SIS pri Glavnom stožeru HVO-a. 

Vojna policija 

Krajem 1992. g. fqrrnir;;ma jeVojna policij.a HVO-a. Za područje srednje Bosne bila je . ' � . . . . . . 

nadležna 4. bojna Vojne policije, sastavljena od 5 satnija i 8 samostalnih brigadnih 
I,. 

vodova. Cijelom bojnom i satnijama nije_,zapovijedao_;rnpovjednik OZ ii.i zapovjednik

brigade već Uprava Vojne policije pri Ministarstvu obrane. Samostalnim brigadnim 

vodovima zapovijedao je zapovjednik brigade, odnosno zapovjednici postrojbi u 

. kojir:n,a su v_odovi bili integriranL 

U. sJječnju 1993. nastupi? je preustroj Vojne policije tako d_a su u 4. :bojni sa_mostalni

brigadni vodovi ukinuti, a. formirane su tri (3) .satnije Vojne policije,:Cijelom bojnom

s�tnijama n,ije z�pov._ijedao,zapovjednik.OZ ili zapoyjednik brigade, već Uprava Vojne 

policije. Načelnik Uprave Vojne policije Valentin Čorić. 

Početkom 1993. g., na prostoru srednje Bosne formirana je vojna policija HVO�a i 

81S. Prvi zapovjednik vojne policije bio je MiHyoj Petković, a načelnik SIS-a. Ante 

Slišković. Tihomir B!-aškić"nije bio zadovoljan zbog formirahja ovih formacija,.jer su 

one bile izvan njegove kontrole i on s njima nije zapovijedao, već su• bile pod 

zapovjedništvom •Ministarstva obrane HV-a, odnosno glavnog. stožera HVO-a. 

1· ,. ' - . ,. ,, •. •  - • . .. ' . ·-: ,.,-,· . _i ' " . 
• 

- . • . ·• Oko podatka tko je.zapovijedao �Jokerima· postoji određena kontradiktornost, naime, ·većina izvora 
· navodi _A. Fy

r
undžiju, ali postoje i .drugi, kQji i.;;nose ,da je �apovledf)ik .bio Kraljević. Opširnije o tome u

poglavlju pod naslovom "Jokeri'". · • · 

. I; '7"': •. 

. . ' 
.1,, 1·,-.:.,c, .:_. 
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Zapovjednik glavnog stožere! HVO-·a u t'o vrijeme bici je Slobodan �raljak, a kasnije 

na tu dužnost imenovan Milivoj Petković. Ministar obrane u to vrijeme bio je Bruno

Stojić. 

"Jokeri" 

Postrojba ''Jokert· bila je postrojba civilne policije, nešto nalik na specijalnu policiju, 
odnosno na antiterorističku postrojbu. Bili su smješteni u tzv. "Bungalovu". malom 

motelu kod Viteza. Sačinjavali su ju uglavnom mladići iz Viteza i Travnika. Do 

događaja u Ahmićima, prema nekim izvorima (pr. Ramljak Blaž.e_nko) ova postrojba 
• : r. 

,, 
, 

ranije nije učestvovala u nekim vojnim operacijama, već je pljačkala napuštene 

muslimanske kuće i stanove u gradovima. oduzimala vozila r činila druga kaznena 

djela. Pr�'ma pojed,inim\;�ori�.a�: ·u' tG j� p��\r�jbJ' Kt>��it�'aj·��;ći� dijeiom nov�tio 
. 

' 

' .  
.. 

kažnjenike iz zatvora, koji su z.a puštanj� 'na slobodu moraii prisegnuti da 'će 

izvršavati apsolutno sve zapovjedi. 

\f, 

Postoje kontradiktornosti u iskazima oko toga pod čijim je zapovjedništvom bila 

'postrojba ":Jokeri", jer prema:'. Koštromanu ·j�, bila ,pod 'zapovjedništvom ·Darka

Kraljevića, dok· sva druga . saznanja· ukazuju kako je zapovjednik bio Anto

Furundžija. Najvjerojatnije• Koštroman pokušava Kraljevića okriviti za taj zločin 

(prema dostupnim podacima Kraljević i ·njegova postrojba '.'Vitezovi'' nije sudjelovala 
u napadu, već sama jedan rnanji brofdobrovoljaca, ;koje su Kordić i ostali novačili

uoči napada). Međutim,· postoji mogaćnost kako · su obojica bili zapovjednici te . ' . � . 
�ostrojbe, odnosno da nije jasno tko je koga naslijedio na-tom mjestu. 

SIS BiH 

Dana 23 .. srpnja 19.92. �odine,_t,vo Lučić do�[ya zadat�* od Mate Bobana d_a u BiH 
formira .SIS; kojem se na .l,.učić!;!v .poziv pridružui�. i l:van Ba.n,di.ć., ,�oji tada figtJfira 

• . 
• ,

' '
, 

. ! • , < , •• :, • ·
•; • • ; .• w • .••.I ,'·' 

' 1 
· '  ·, , , • 

k.ar šyf oper�tiye SI S-a, i�k9 zp .IP nije imao nikpkayykaz. \li rješenje.,U to su vrjjeme
već. postojali brojni S)S7ovi pa je lako. _pred:;,jednik 9pćine if')lao svoj SIS, vojni

. . . . , . , ,. ,. .· . . 
. l. . . . . . . ,. , . . . .. . , 

zapovjednici svoj itd. Nakana _l\re Lučića_ b.ila je c!� .. Jz,Jihform?,cija SIS-a odaberu
1 , . ·1- ' ' : ,,_ ' ' ,·•. ·. '• 

:--··' 
• • . ·. -· ;• . 

ni:ljbolje ljude, odnosno one koji su željeli djelovati legalno i u određenom sustavu 
• • ' ' ' • 

: 
. 

i ' · '. - : r -. / , •, \ ' ' ; , ' � • , • l · , , · ! ._ . � ' . • ' . ' ; '. 

vlastL SIS je n� podru_čju BiH.bio ustrojEm po uzqru na SIS u RH_i to na teritorijalnom 
. . , , • . , . 

• , . · · '.· l •. 1 
, ,_ \. • • ••• , � \ ,·. ' ' • •• ( ,- , , ·; 

• 

'
,. ·: '· ' 

principu te po _postrojbama. Djelatnici SIS-a u postrojbama bili su potčinjeni i pod
• . 

• 
. 

•

. 
•;••,', ::•�'. ,.:. 

' : , : �- .. '. .·I ,; .� ..
. 

_t _, ..
. 

_i.� / ' •., '. l 
. 

' 
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direktnim utjecajem svojih ·zal?ovjednika te su Lučić i njegove koleg_e iz Uprave S!S-a

nastojali pridobiti i neke od djelatnika SIS-a iz postrojbi ne bi li došli do relevantnih 

informacija sa terena. Sva izvješća koja su nastala kao rezultat rada SIS-a na 

području BiH. stana su na ruke Ive Lučića. koji ih je onda prosljeđivao po svom 

nahođenju, Mati Bobanu ili načelniku Glavnog stožera Stojiću, a ponekad i obojici, 

što je ovisilo o sadržaju tih izvješća. 

što se ·tiče srednje. Bosne,. u početku -ratnih zbivanja· funkcionirala' su dva SIS'-a. 

Jedan, u nadležnosti GS HVO-a u Mostaru. formiran je krajem 1992.g. u Vitezu, kao 

tzv. Centar SIS-a Srednja Bosna. Na njegovom je čelu bio Mišo Mijić. MijiG: je 

trenutno nedostupan budući da se nalazi u Australiji. Drugi jB funkcionirao u okviru 

busovačke brigade :_«Nikol'čf ·Šubič· Zrfnski'.\ · a ri-a nj�govom' je· čelu bio Tomislav 

V1aji'ć·.,·lsri je bio na1 -đišpozic"'ijiA.·•siišk611ića\ tade BIB'škićevog pomoćnik-a· za SIS, ali 

njegov ·autoritet nije 'priznavao već je o' •svemu izvješćivao·Kordića. 

Mašo Mijić: načerriik. Cehtra/ s1s�a i\aroik,' krajem -sivibnja 1993 · iznosi da je 

Ministarstvo obrane Herceg Bosne nezadovoljno radom Ante Sliškovića 2
, koji je u to 

vrijeme obnašao dužnost pomoćnika Blaškića za SlS Operativne zone srednja 

Bosna, koji iako je formalno trebao:t:>iti u sigurnošnom sustavu'M!nistarstva ot:>rane 

Herceg. Bosne ne surađuje' s Ministarstvbm obrane :riti 'Ministarstvu dostavlja bilo 

kakva izvješća. Zbog toga Minfstars'tvo obrane daje· u zadaću Miši Mijiču·da osnuje 

Centar ,s1s�a Vitez, koji bi bio direktrio odgovo'ran Upra.vi s1s�a u Mostaru, dok bi 

Ante Siišković.l daljebštao:pdrtibćriikz·a sigurnost Blaškiča:" 

,fijekom 1994: godirle unutar -l:Jprave SlS-'a u' Moštan:i, formira se ispostava HIS·a. 

koja je brojala tek nekoliko ljiJdi. Formiranje HlS-a omogućilo je Miroslavu Tuđmanu 

da,:•pre'ko Ive Lučića• ·proširi ·svoj utjecaj · na p�dlučj1.Y po·d kontrolom, hrvatske 

•komponente u BiH, čime $B"SVkbbio sa pobornicima drugačije' političke opcije za BiH,

poglavito s lvićem Pašalićem · i Markicorn Rebićem, kojr su željeli sukob sa

:muslimanima+čiji-ječovje kbio-Darifo·Kordić:.•(tvan·Bandić•.:... šef operative S!S.BlH)

2 Sl�šk.(!vlć je .ct,vcilićn_a os��a, koja je, iako form�lno �govoma f31a�kiću, pila "igrač" Dar:ita Kordlća, 
ko{1se'utovrtjeme'nalazli:{u·Busovaćl:(i:'.-', .. ;)' ·' ! ,.,,, ::' . .  
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Prema raspoloživim spoznajama, voditelj operativnih akcija vezanih,uz Haag u SIS-u 

u BiH bio je Ivica Raspudić, a sada navodno na dužnosti voditelja Centra službe 

nacionalne sigurnosti u Mostaru. 

c) ZLOČIN U AHMIĆIMA

Dana .16.04.1993. g., .u Ahmićima kod Viteza Je ubijeno .116 muslimanskih civila 

vojnika, među kojima je bilo i 15-tero djece mlade od 10 godina. 

Dan uoči napada obavljane su pripreme donošeni planovi na sastancima sa 

zapovjednicima vojnih postrojbi. Oko toga ·postoji niz nej'asno-ća. Naime, nije. jasno 

koliko je sastanaka održano dan uoči napada na Ahmice, jer postoji mogu�nost kako 

nije održan samo jedan, već•tri sastanka. Naime, izvori su kontradiktorni oko mjesta 

održavanja sastanka i vremena održavanja, a naravno i oko osoba koje su bile 

nazočne. Prema raspoloživim saznanjima, najvjerojatnije su održana dva s�stanka 

sa zapovjednicimc1 vojnih postrojbi s tog područja - prvi 14,00 sati u podrumu pošte u 

Busovači (nazočni su bili Vlado čosić, pomoćnik zapovjednika za Vojnu policiju, 

Dario Kordić; lgnac Koštromar.t, J!>aško Ljubičić, Datko ,Kraljević i Vlado Ćosić), 

na kojem je Blaškić izdao .zapovjedi o napadu i načinima napada, a drugi bez 

Blaškića i. prema raspoloživim saznanjima, u večernjim· satima u Kordićevoj 

obiteljskoj ·kući.. Na' tom•Je s·astanku donesena odluka o izvršenju· masakra, što 

potkrepljuje ·iskaz � · '" l'·i saznanja A. Nobi(a {ovo ·bi· trebalo razjasniti u 

· ponovnom· razgovotu' sa · :. ·. -'-- vrijeme sastanaka,- tko su- sve- biH nazočni, 

kakve su tocrio· odluke don-esene na drugom sastanku itd.). Međutim, postoje 

spoznaje kako je jedan sastanak održan u popodnevnim satima u hotelu u Vitezu, na 

· kojem je također bio nazočan Blaškić. Moguće je ka kose samo radi o zabuni mjesta

održavanja sastanKa; ·ali· to· ipak treba svakako provjeriti,· kao i razjasniti• različite

- podatke o sudionicima· tih sastanaka ,.Za :ovaj tr.eći sastanak postoje navodi kako ga

}e Blaškić: održao sa zapovjednicima postrojbi za posebne namjene (Paško Ljubi-čić,

Žar.ko Andrić:zv. "Žuti",.i• Mar:lnko/Žilić zv .. "Br.zi", nekadašnji pripadnik soecijalne

policije u Rijeci, trenutni status u• tijeku provjeravanja). Mario čerkez, iako. je bio

. pozvan, nije došao. Na sastanku je Blaškić davao-uput� za napad, pri če:mu je oštro

upozorio kako zabranjuje bilo kakve :zjočine.
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Prema navodima A. Nobila, za napad na selo Ahmiće postojala je zapovijed prema 

kojoj je trebalo pobiti sve muške osobe na način da ih se pozove da izađu iz kuće, 

nakon čega bi bivali ubijani iz automatskog oružja. Neki su leševi zapaljeni benzinom 

koji je prethodno bio pripremljen u bocama. Te pripremne radnje, po Nobilu, su dokaz 

da je napad i zločin koji se tamo dogodio, prethodno planiran. 

Nabilo napominje da za sve to postoje pisane zapovi jedi izdane od strane Blaškića, a 

to potkrjepljuje činjenica da·je on u svem stož-eru također imao· čovjeka sa zatl-atom 

da bilježi sve štO čuje. sat i minutu izdavanja zapovjedi ili druge važnije aktivnosti, što 

je bio svojevrsni Blaškićev.ratni dnevnik. 

Prema Nobilu i .,· · u noči 16/16:04.1993. ;g:· u'ktići Darija- Kordića održan je 

sastanak neformalne grupe koja je ·željela sukdb s· Muslimanima pod sva�u cijenu; a 
. . . t 

nju su sačinjavali: lgn·ac Koštrbman.Darijo Kordić/ Ante ''Siišković, Tomo Vlajić, 

zamjenik 'SHškovića ,·P.aško· Ljubičić;, ,Vlado -čosić"i "Anto Furlihd:ž:ija. Na tom ·je 

sastanku dogovorent>' da se izd'a za:povijed 'da· �e ·pobije svo muško slano.iništvo u 

Ahmićima te da se selo zapali, a za ilustraciju Nabilo navodi da je jedan od učesnika 

sastanka zapitao što če s djecom, a najvjerojatnije· lgnac. Koštroman mu je 

odgovorio da ·će i "ont jednom biti muškarcl','Čime·mu•-fe da' ddo znanja da i njih treba 

likvidirati: 

Cilj ovakve akcije bio bi da se zaplaši muslimansko stanovništvo kako bi se iselilo s 

tog' prostora, kakav recept je·\ieć'prfmjenji1/an na'drugim d1f�1ovlma BiH; pogotovb od 

srpske strane. 
:,- '. ,. .... . : i, ', ' ; · � \.'i '.: . 

Tu su nefo'mialnu gruptisjedinjava:ie i rOdblnske veiei. T a�o je, se'Stra'· Darija Kordića 

bila djevojka Paška Ljubiči6a, Vlado čos1ć·rođak Je P,aška Ljubičića, a kum Tomi 

Vlajiću, dok je brat Ante Sliškovića oženio sestru·•žene- oct·oarija Kordić. 

U·, akciji'. napada· rra · Ahrrnće sudj'erdvafo ,je}' pd r.,l'spotož:ivlrti · spoznajarri'a, Više 

· postrojbi:

• postrojba "Joker/' u sastavu 4. bojne VP HVO-a (60·ak ljudi pod

zapovjedništvom A. Furundži]e, djelovali su iz pravca sela Nadioci).

• · 4.'bojna VP iz -Posušja'koj'om •je :zapovijEfdao;Pal'.Ko ,LJublclć, •
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• U napadu je sudjelovao i Miroslav Bralo zv. Cicko, koji je vršio zločin sam

bez ičije zapovijedi i nije pripadao niti jednoj postrojbi,
• postrojba Žarka Andrića zv. "Žuti"

• u sukobu su sudjelovali i dijelovi drugih postrojbi HVO-a Operativne zone

srednja Bosna, budući da zbog konfuznog stanja tada nije postajao čvrst

sustav zapovijedanja (2O-ak dobrovoljaca iz _ postrojbe "Vitezovi"3
, 

protuzračna obrana)

Nakon učestalih otmica, pljački i čarki započetih od strane muslimanskih snaga kao i 
zbog opasnosti da te snage presijeku komunikaciju Vitez - -Busovača, od strane 

vojnog vodstva operativne ·zo"ne sre:drija· Bo�na na čijem je čelu tada bio general 
. . . . . ' . 

Blaškić, donesena je odluka 'da HVO prvi napadne muslimane na pravCtu Vitez -

Busovača, 'kako.bi -�e stvorio· sigurnosni pojas prema Muslimanima. Takva· odluka 
temeljila se ranijim iskustvima u muslimanskim napadima na Tr'avnik gdje su oni prvi 

-.. 
napali i dobili veliku prednost u daljnjim borbenim djelovanjima, odnosno. pridobili 

relativno velik dio terena :za borbene operacije. 

General Blaškić je izdao pismenu zapovijed kojom zapovijeda da se deblokada 

rečene komunikacije mora izvesti pod svaku cijenu ali na način da se zauzmu 

položaji na kotama iznad sela. U· selo -je, prema zapovijedi, trebalo ući samo u 

slučaju pružanja oružanog otpora iz neke kuće ili:•drugog objekta. U tom slučaju, 

zapovjeđeno je; može se otvor iti · vatra 'na ·objekt iz- koga se puca, ali samo u 

:granicama potrebnim da se neutralizir'a oružani otpor: Pasebho je zapovjeđeno da se 

kuće i objekti iz kojih se ne pn0ža •nika,kav otpor zaobilaze i da se u njih, u prvom 

dijelu akcije; dok se ne zauzmu položaji na k·otama iznad sela, ne ulazL ·Tu z:apovijed 

je primio i zapovjednrk viteške, brigade H:VO·.a Mario Č<erkez . . ; -

Neposredni zapovjednici na terenu koji su provodili izdanu zapovijed bili su Vlado

Ćosić, Paško Ljubičić i Vlado Šantić, -dok je Ante Slišković bio zapovjednik vojne 

3 : . - . . · · � ! · · ·' . 1 • ,·. - - · .-. :l . ·. ,·· .· .; - .· � · .- - : 
"Vitezovi" su bili ostaci HOS-a: Cjelokupna postrojba nije sLidJelovala u napadu, već saino 20-al<. 

dragovoljaca; Jer je u to vrljerne. njihov zapovjednik:. Darko Kratjeylć, bma-vio. u Ljubuškorn, gdje je 
pripadnicima svoje postrojbe otišao po plaću. \• 

.,,_

1 . f ,.� 
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policije pri Stožeru generala_ Blaškića. Prema raspoloživim spo?najama, sredinom

travnja 1993 g , u 4. bojni VP HVO-a zaprimljena je koverta, upućena iz Mostara, sa 

zapovijedi da se deblokira prometnica (komunikacija) Vitez - Busovača. Tada je 

zapovjednik bojne bio Paška Ljubičić, njegov nadređeni Valentin Čorić - načelnik 

Uprave VP za Herceg-Basnu. Kovertu sa zapovijedi zaprimio je Ante Slišković te je 

proslijedio Pašku Ljubičiću i nakon čega se poduzimaju aktivnosti za izvršenJe 

napada na selo Ahmići. 

Napad na Ahmiće je posredstvom ručne radio-veze koordinirao Paško Ljubičić, a 

tijekom samog napada na tom području bio je prisutan i Tihomir Blaškić. U selu · 

Ahmići bilo je postrojbi MOS-a. a njihov najžešći otpor zabilježen je iz džamije i škole 

(izvor navedenog je:· 

Večer prije , napada · n·a Ahmi\'.::e' 'Paškb :-t.jlibicfc/ sarrf ili u društvu s Ar1tom 

Sli'škovićem, došli 'sLf h·-zatvtfr,: gdjEf:isu ··zaNoreriitima;.Rrlminalć:'ima - rekli da •će 

· osfobodifr sve one· -koji 'su- spremni' ·pobiti sve živo; na -,koji 'riačin'je iz zatVor'� gdje je

· bio zbog ubojstva· muslimanske- obitelji,· oslobođen Miros1av Bralo zv. "Cicko" ,- le

drugi kriminalcL

. Od: postojećih dokaza za zJocin \1 selu Ahmfći. Nabilo :navodi video zapis sabnjen od 

strane pripadnika-tJNPROFOR-a kdjf sti sa dva svoja oklopria:voz:ila ušfi u Ahmiće u 

vrijeme· napada i čije vozilo •je također na ob!lžnj� ·brdo· izvlačilo s bojišnice ranjene 

osobe s muslimanske strane; zatim video zapis dolaska zapovjednika britanskih 

šnaga UNPROFOR-a Stuarta s veleposlanicima više zapadnih zemalja te video 

snirhku TV· Busovaisa ćk
{

lfoje je· došla'mvslimansk-a obavještajne sliJžba AID, na 'kojoj 

·j�'nepdsredno nakor1 napada na A.hrniće ·snirrlljeri• kamp-Vojne policije HVO-a zva11i

"Bungalov". Na· toj ·snimci•se ·vide pripadnici· vojne policije kako ·dolaze 1:z borbe;· a

identificirani ·su Vlado·Šantlć·i ·Paške t.jt.Jbičić:

Kao dokaze navodi izjave svjedoka zločina u Ahmićima koji su saslušani od strane 

·istražnog-·suca Okružnog suda•t1°Zeriki.:·a•kof je u:Haag dostavio Centar službi

·bezbjednosti Zenica:. Nadalje navodi, video snimku ,:i· i�jave -svjedoka pripadnika

UNPROFOR�a koii su . iskopati ,zajedničku, grobnicu, u , kojof::su zakopane žrtve ciz

Ahmića.

, l (� ', .... ' 

' J •·, f : ' • 1 �. i • I I : •• • r ; •'
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Kao idejnog začetnika zločina u Ahmicima Nobilo navodi Antu S, liškovića\ koji je 

izrazito politički blizak s Darijom Kordić, a obojica su od 1991. osnivači HDZ-a 

Busovača. 

ci} POSTUPANJE ZAPOVJEDNE STRUKTURE HVO-a

HRVATSKIH SLUŽBI.NAKON ZLOČINA

SIS-a I ODREĐENIH 

U svojim prvim reakcijama, jedinstveni stav hrvatskog vojnog i političkog vrha bio je 

kako zločin u Ahmićima nisu počinile hrvatske snage; 'već je "insceniran" od .stra"ne 

muslimana, srpskih, pa čak i međunarodnih snaga, odnosno ondje smještenih 

pripadnika britanskih• mlrovn•ih sn-aga·,:1 sL o zločinu u Ahmićima sastavljene je više 

izvjesća, od kojih neka nisu·dostupna,· a· pretpost:a�IJa se kako su upravo :ta izvješća 

najbitr::iija u rasvjetljavanju cijelog slučaja. 

Za zločin u Ahmić:ima, lgnac Koštroman tvrdi da je doznao iz sredslavir javnog 

priopćavanjaO>Navodno· šo -DaFijo Kofdic 'I Tit.iomk -Blaškić u to··vrijerne boravili u 

Busovači u vojnom stožeru� Nitko:.od:njlh trojice nije izdao zapovijed za akciju, već: 

zastupa tezu da su da su brilanske snage u sastavu UN-a, u dogovoru s 

muslimar1skom snagom i kriminalcima iz hrva1sklh redova,; orga:niE:irale i izvele akciju 

· u Ahmićima.c To temelji na tome što mu je :poznat(') •da je u to vrijeme već bio. formiran

AID (muslimanska obavještajna služba): koji je plasirao velik broj dezinformacija na

prostoru BiH putern·svjetski'h medija.· Kao ldokaz,tome 'ri'avodi da su<snage UN-a na

čeh.J :, sa 'britanskim ·'časnikom' Sl!uartOm · p!'IYe su 'i.Jšle•· u Ahmiće i t:Ji:>ravu je u TV

emisiri,·-iz koje je·i sam saznao;o dogadajima iz Ahmića, prikazan Stuart pokraj mrtvih

tijela u Ahmić:ima. Osobno zapovjedio da se provede istraga o tom događaju i da ga

se što hitnije•izvijesti,o rezultatu istrage. •.
: :;1. '. •·. ; • ' .  

'Tihomir Blaškićizadužio je na<"telnlka:S!S�a za zborno područje srednje Bosne Antu

Sliškovića da provede istragu o tom. događaju kako bi mogao dostaviti izvještaj u 

� Pr�m� dokumantaciji sis-�. A�t� S;iško�lć osla�· je djelatnil<'ie služ�e i' tijekom 19d6. i 1997. 
1godlne. MORH -ga, je također imen-ovao; Za. .koordinatora; kod .pronalaska ,svjedoka. za sud· u Haagu, 
odnosno p�ilikom provođenja OA. "Istina" .. Po. Nobilu,. radi se o iznimno inteligentnoj osobi, bivšem
'š'ahi�lu,' koji svcife visoke lntelektualrt� 'sposobnosf koristi u ire svrhe'. :. ' ' ' . ' . . . I ' 

' . 
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Mostar. Medutim, Slišković j_e opstruirao provođenje istrage ponavljajući teze o 

u,miješanosti Srba, muslimana i Britanaca u "insceniranje" zločina 

Nakon što je postrojba Vojne policije počinila zločin u Ahmićima o kojem je Blaškića 

telefonom izvijestio Darija Kordić, Blaškić je o lom događaju zatražio iz vješće koje je 

tada i sačinjena te potpisano od strane Vlad_e Čosića u ime Paška Ljubičića, koji je 

bio zapovjednik Vojne policije. U tom iz1ješ_ću: niti jednom riječju ne spominje se 

zločin već se samo govori o borbama. (Nobilo) 

O događaju u Ahmićima postoji izvješće Ive Lučića, koje je dostavljena Pomoćniku 

ministra za sigurnost BiH, te izvješće-analiza HIS-a. Sva su ta izvješća manjkava i 

samo su sažeci opsežnijih izvješća i· rekonstrukcije događaja koja· bi trebala postojati 

l'f arhivi SI S-a HZ HB. 

e) INVOLVIRANOST 0B: SUSTAVA RH I 'DRŽAVNO-POLITIĆKIH OR.GANA U

. ISTRAZI OKO ZLOČINA U AHMIĆIMA

Hrvatski politi-čki • vrh je raspolagao s · ugl;:,vnom točnim podacima o razmjerima 

zločina, njegovim okolnostima, žrtvama, počiniteljima itd. U dokumentu naslovljenom 

"Masak·r u Ahmićima", HIS je 21 03, 1994·:.-iznio razmjerno točnu verziju zbivanja u 

Ahrnidma. koja je prenijeta iz lista "Lafigaro". 
'� ',. .· ' 

s· dr'UJge strane. temeljem teze da za rat u BiH nikakvu krivnju nema RH, već da je 

isključiva krivnja na strani musHmana i Srba, koju medunarodna zajednica nije 

podržavala, SIS RH je pokrenuo istragu o zločinima muslimana i Srba nad Hrvatima 

u BiH: U svrhu materija-lnog ·potkrepfjivanja tiri:,~zločirila\i'RH; fe iz 8iH:dopremana

dokuriieritacija· (osobe koje su-pripremane za možebitna svjedočenje u procesima u

Haagu. Za pojedine osobe koje su dolazile u RH ("Lora", odnosno S.IS u Splitu)

pribavljane su osobne- isprave j, sl. Međutim, očrto je kakĐ se paralelno radila i

analiza zločina u Ahmićima, pa su tako izBiH u RH prebacivani.i ti dokumeht\,.koji su
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pohranjivani u prostorije SIS-a u Splitu. U realizaciji tih radnji uključeni su bili Udiljak, 

lvanović5
, Krpim, B. Milas, Mato Zeko i drugi. 

Već prve naznake o uključenosti pojedinih dijelova hrvatskog obavještajnog sustava 

u zbivanja i istragu o Ahmićima vidljive su ubrzo nakon što je bilo razvidna da SIS

BiH, odnosno Ante Slišković neučinkovito provodi istragu. Tijekom 1993.g., u

Travniki Busovaču boravi c � koji se pred s tav!jao kao časnik S !S-a iz

Zagreba, sa zadaćom da prikuplja obavijesti o događajima u Ahmićima U dva

mjeseca koliko je Damjanović boravio na tom području kontaktirao je više osoba

Prema raspoloživim saznanjima, ondje · boravio i Ante Gugk, sastavivši potoni

··stručno" izvješće u kojem se ne iznose podaci o počiniteljima ifi okolnostima zločina .

UkljLiceriost hrvatskih -6b,istl!3rava; fai'vidna''je i iz činjenice da je Ivica Primorac, 

pomoćnik Ministra obrane HR HB zadužen za sigurnost, izravno odgovarao za 

izvršenje zadataka vezanih uz Haag Markici'Rebiću; tadašnjem pomoćniku ministra 
. . .  . � 

Obrane RH Na svom ·storu .LJ MostafiJ Primdrac Je •imao crni (SETSTEL) telefon kao 

izravnu zašlićerm vezu sRebićern. · 

Početkom 1997. g. pokrenuta je i .operativna akcija· "Proces", koja je ustrojena bez 

planskih dokumenata; a temeljem usmenog dogovora .tadašnjeg ravnatelja HIS-a M.

Tudtnana i načelnika"Odjela operativnih poslova u HIS�u; gospodina Ive Lučića. Cilj 

akcije bio je praćenje .za·početog suđenja generalu Blaškiću. U okviru OA "Proces", 

ustrojene su operativne akcije pod nazivima "Haag'', "Put" i "Istina''. Operativne akcije 

"Put° i ''lstina"'bile:su (/nadleži,fosti Mihistarstva obrane c RH, odnosno SIS-a, dok je 

operativna ·· akcija "r:l:ciag" trebala ·biti u riadleznosti dr:ug!l1 državnih ministarstava, 

prvenstveno MUP-a i Ministarštva prav'osuđa, · međutim, to· nije provedeno, te ·je 

·akciju op·erativno i dalje također:pokrivao· SIS. Koordinator poslova :po operativnim

akcijama ''Put" i "ls1ina"; t� nositelj zadaća ispred S1S-a MORH-a bio je bojnik Stipan

Udiljak. U toj akciji je sudjelovao i HIS, koji je nakon obrade prikupljenih podataka,

5 Nobilo ,drzi da s,u .U<liljllk J„11/anović povje:rijivi ljudi Ante Slišk,ovića, a. da mu,.ihjEj dodijelio kao
�o�oć u radu Marklca Reblć. 

· 
·. · · 

· · · · ·
. 

· · · · · · · · · · 

T1Jekom 1996. g .. , na krštenju ·ml:;>c'leq sine·Blatklća bio je: 1:r,,., · · •·, :,.koji·o rezultatima
svoje istrage nije htio ništa govoriti. ( ,) ' . . '. • . ' . 't.' , ... 

,. , ·. ·_ , r 

. ' '' ' ;, .  ' � '  
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analize istih dostavljao SIS-u _(svi ti podaci sačuvani su u HIS-u r;ia elektronskim 

medijima). 

Glavni koordinator poslova za prikupljanje podataka o osobama koje se mogu koristiti 

kao svjedoci u procesu protiv generala Blaškića, na području BiH bio je Ante

Slišković. (: o 

. 
. 

f) MANIPULACIJA S DOKUMENTACIJOM HVO-a

Zbog ratnih zbivanja u BiH, ali i međusobnih sukoba unutar hrvatskog političkog ·i 

vojnog rukovodstva, dokumentacija HVO-a, pa među njom i dijelovi o zbivanjima u 

Ahn1ićima, često su bili :predmetom raznoraznih manipulacija. Tako je, primjerice. 

sreditiom prosinca 1993. preko kopilota helikoptera, inače djelatnika Uprav} SIS-a u 

Mostaru, Bruno Šaric: dobio poruku od :svog zapovjednika,Mijića kako je s Upravom 

SI S-a u Mostaru dogovorio da svu svoju dokumentaciju. helikopterom prebace iz 

Viteza u Mostar. lako je bilo dogovoreno sa zapovjednikom Vojne policije Maf'lnkom 

Polar da će određeni dio dokumentacije SIS-a iz Viteza prebaciti za Mostar. prilikom 

pokušaja ukrcaja paketa sa dokumentacijom u helikopter, pod prijetnjom oružja to 

onemOgucuju Blaškićevi tjelohranitelji. 

Sličnu situaciju ocrtava i izjava lvana Bandić.a da su sva izvješća o Ahrnićima 

pohranjivana u arhivi S1S-a, koju je krajem 1994. iti početkom 1995. Ivo Lučić prvo 

razmjestio na više mjesta l:J SiH, a ,zatim·preselio 1.:r sjedište HIS-a u Zagrebu,- a sve 

21bog opasnosti da' se te arhive ne domogne Mladen Naletilić "Tuta". Glede 

navedenog napominje kako· je:•,djelatnica·••, ·• ·· ! ,. · ·· , dodijeljena 

.for.miranom timu SIS-a· Z'@ pomob odvjetnicima haških pritvorenika i ona je imala 

m0gu6nost uvida u dokumentaciju. 

HVO i SIS su o zbivanjima u'Ahmićima sastavili veliki broj ,dokumenata, od kojih·je 

dio-sastavljen s propagandnih polazišta, dok su se u drugima na razmjerno korektan 

način nastojalo iznijeti činjenično stanje . 

. ,·,.·,, 

Aktivnosti u vezi s uporabom dokumentacije HVO-a· ,intenzivirala sSe · u -sklopu 

prikupljanja r:naterij.atnih dokaza� suđenje: µ,,HaaguJobmnu Blašklća, ali i materijala 

. 22 od 40 



IT-95-14-R p.2169 

02816443 

o obrani Hrvala u BiH, odnosno počinjenim zločini ma od strane muslimana i Srba u

BiH spram Hrvata. Zbog toga, ali i zbog bojazni kako dokumentacija HVO-a ne bi

došla u ruke SFOR-a7
, donesena je odluka o povlačenju sigurnosno-značajne

dokumentacije iz BiH. Taj dio posla izvršavao je SIS u Splitu. pa je tako u više

navrata ukupno 4 lurgona materijala dopremljena i pohranjeno u prostorije SIS-a u

Splitu (u . � 
I
...J.I. '" �1 i to po zapovjedi Markice

Rebića i Ante Gugića. Operativno pokrivanje i pohranjivanje dokumenata obavljali

su pripadnici S1S-a Split r.

Međutim, ta dokume ntacija nakon pohrane nije bila sistematizrrana, niti obrađivana, 

već je· oko· ·dvije. godine stajala nelaknuta. Postoji ,mogućnost da je u cilju izrade 
. �

analize ratnih zločina Armije> BiH i MOS-a -.nad. Hrvati ma manji dio te l;lokumentacije 

obrađivan. Naime. l: siječnju t998. g. u Sinju je ·održan., radni sastanak kojeg je 

sazvao tadašnji načelnik -Uprave SIS0a 'Ante Gugić, a na• kojem su biti prisutni 

djelatnici Uprave SIS-a : -�·

:1 iz Uprave Vojne policije bili su ,.. . -

. Na tom sastanku formiran je operativni tim sastavljen od djelatnika,koji.su 

bili prisutni nčl sastanku,. a koji je dobio zadatak prikupiti saznanja o zločinima 

Muslimana nad Hrvatima u BiH.•� 

.... ,,..,_,,_ .. , .... otišl'I u Mostar, odakle su donijeli oko 70 (sedamdeset) registara koji su 

obuhvaćali raztiu dokumentaciju. o počinjenim zločinima Muslimana nad Hrva tima u 

-SiH.· U ·nekoliko registara nalazili su se,, ,dokumenti, k9ji -su· se .odnosili na zločine

s·rba počinjeni nad Hrva tima :u :BiH . .Navede;i.w :registre dobili su o.d Uprave Vojne

policije ·HVO-a i Komisije za zatočene i nestale HR: HB.: Nakon' što .,su narečeni

donijeli d0komente u00dljeJ SIS-a Split, a i: := ..

,rz -Uprave Vojne policije su od 24.01. do 10.02.1998. sastavili su .izvješće pod

nazivom "Ratni zločini počinjeni nad Hnratima od druge polovice 1992. do travnja

1994. godine,•od strane armije BIH iM0$,a'\,:· 

7 ,' ,' �· : . . . . , . , . • , . ,. . :: ' ; I ' , '' : ; • '. i • '. i , '. . '., . ; , ··.: • .. , ; :. · .. •' • . � , , · � :- ; . 
Sredstva javnog priopćavan;a objavljivala su da za tom dokumentacijom traga SFOR u BiH . 

. l. . - . 

'.:._:•; 

·'". ',-;•. ; ... • . .  :•:: 
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U ožujku 2000. g. iz Uprave �IS-a stiže zahtjev (potpisao ·.� .. ·; . ) sa
zahtjevom da po OA "Haag" Odjel SIS-a Split dostavi stanje obrađenosti 

dokumentacije. Nakon odgovora kako Odjelu SIS-a nije poznata akcija tog kodnog 

naziva, u ožujku 2000. godine u Odjel SIS-a Split, došli su 1 
,. ..,, 

Rh, . , uz prethodnu usmenu 

najavu pomoćnika ministra obrane za Obavještajno sigurnosne poslove, gospodina 

Ružman Mladena. Ovom prilikom isti su_ nač�J,r:iiku Odjela SIS-a Splii 1 · 

predočili odluku Ministra obrane RH Radoš Joze da preuzimaju odgovornost nad 

arhivskom gradom HVO-a, koja je smještena u Odjelu SIS-a Split. 

Iz cjelokupne građe HVO-a izdvojili su arhivsku gradu kaj.a 1e utovarena u jedan 

kamion i otpremljena do, Zagreba-,u vojarnu _;. · _ • 

HVO°·a: preuzeo � ·načel'niK Odjela :c. 

-· 1", gdje je arhivsku gradu 

: Uprave SI S-a; 

sa ; · · · 10 djelatnika. O primopredaji arhivske grade l!l navedenom kamionu izmedu 

djelatnika Odjela SIS-a Sp!it. i djelatnif<a Uprave StS-a Zagreb, nije sačinjen nikakav 

zapisnik, nego je ' ,.,;-'; upozorio pripadnike Odjela SIS-a Split d�- i dalje štite 

informaciju oko prebacivanja arhivsk.e grade HVO"a u Zagreb . 

.Prema najavi Ružman Mladen, u travnju'2000: su u Odjelu SI S-a Split boravili 

i jedan djelatnik Obavještajho analitičke 1 uprave MORH�a·, koji ·su odnijeli još oko 10-

15 kutija arhivske građe z.a Zagreb. 

g) PRIPREMA SVJEDOKA ZA,SV JEOOČENJE U HAAGU O AHMIĆIMA1 •

1Ra'spofožive spoznaje upućuju' na to -da sa za priprema-r:rje svjedoka prikupljanje 

dokumentacije za Haag bili zaduženi, Ante Sliš:ković, Stipan Udiljak, -� . a 

pbvremeno Hgnac Koštromari: Uprava·sIs;.a je' u, rujnu � 997. g. izdala zapovijed da 

će Odjel SIS-a Split osiguravati tehničke uvjete i pružati logističku potporu za 

pripremu' svjedoka-odvjetničkom timu Noblla. Prema zapovijedi za -njihbvu logistlčku 

potporu zaduženi ·su .bifi djelatnici SIS-a Split . 

U rujnu 1997. Uprava SIS-a je zapovjedila da će SIS Split osiguravati tehničke uvjete 

za pripremu- svjedoka odvjetničkom timu Ante No bila, a koje će isti koristiti tijekom 

··,, 
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odbrane Tihomira Blaškića u Haagu. Priprema prve grupe svjedoka tapočela je od 

strane odvjetničkog tima A. Nobila · u listopadu 1997. godine, a kasnije osim 

odvjetničkog tima Nobila pripremu svjedoka za Haag u Odjelu SlS-a Split provode 

odvjetnici Naomovski (za Darija Kordića), Goran Mikuličić, Jadranka Slaković­

Glumac, Mišetić, te američki odvjetnici Rase( Hayman i Turner Smith. Zadnia 

priprema svjedoka u SIS-u Split, prema raspoloživim spoznajama. obavljena Je u 

siječnju 2000. g. Prema raspoloživim saznanjima, od listopada 1997. g. do siječnja 

2000. g izvršeno je ukupno 13 priprema u kojima je obuhvaćeno oko 330 svjedoka. 

a ukupne pripreme trajale su oko 80 dana Tehnička potpora, koju je pružao Odjel 

S IS-a Split, sastojala se od dočeka svjedoka iz srednfe ·so�ne (oko 300 svjedoka je· 

Odjel prihvatio u tom razdoblju), koje je dovodio • • ·, -rezervacija hotelskih 

soba, osiguranje adekVatnih'prtJ'šl'Orija za:,provedbu'pripre-me svjedoka, a· u pojedinim 

slučajevima postavljanje zvučnika,'. odnosno ri-1ikrof.oha u ,·prostorije kal<p bi se 

svjedocima simulirali uvjeti slični u sudnici· u Haagu, poslove; te audio snimanje 

iskaza6
• Iz Odjela SIS-a Spiit · ·: su najtješnje surađivali 

sa� • Y oko· organizacije poslova.·· 

Iz Uprave SIS-a Zagreb, po pifanju pripreme svjedoke\. za.odlazak na sud u Haag, u 

Odjel SI S-a Split više puta je osobno dolazio nače1nil< Uprave stožerni brigadir Ante

Gugić, te djelatnici Uprave SIS-a Zagreb, U. ,--'· "" .• n 

'· Prije odlaska "viteške skupine" u Haag u Odjelu SIS-a Split boravili su 

tadašnji ravnatelj HIS-a Miroslav Tuoman; pomoćnik ministra Unutarnjih poslova 

Zel]ko Sačić, savjetnik. 'predsjednika RH za· l1nutarnJu potjtiku lvić Paš-alić, · načelnik 
,·f I.' ' · , kao i djelatnici Pl:J- splitsko0dalmatinske . Tom 

prilikom u prostorijama GXtjela SIS-a Split·Tuđman + Pašalić- su razgovarali s nekoliko 

stranih državljana„ n'ajvjerojatnije na temu odlaska "viteške skupine" u Haag: P.rema 

·raspoloživim spoznajama, Markica·Rebić 'niti jednom nije boravio u Odjelu SIS-a

Split (bio je smješten u hotelu "Dujlovo" u Splitu).

_,_·:; -

;e Sve audio snimke su;: havd<:lno," predane: Nobllu; a ti Odjelu' SI S-a' U Spliru'nTsu zadržane kopije !štih. 
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Značajna osoba .u procesu pripreme postupaka ,Ol:lrane haških pritvorenika bio je 

tvan Lalić9, koji je, prema Nobi!u, pozitivna osoba, ali u strahu. Laliću je zapovijedi

izdavao Ivica Primorac. 

Nakon svjedočenja generala Milivoja Petkovića pri MKS-u u procesu protiv 

generala Blaškića, odvjetnik Anto Nabilo je u sredstvima javnog priopćavanja izjavio 

da je general Petković lažno svjedočio na štet� generala Blaškića. Nakon toga, H!S 

je izradio podrobnu analizu tog slučaja 10, kojom je utvrđeno da je Petković zaista dao 

lažni iskaz. !sto tako je utvrđeno da su generala Milivoja Petkovića, za davanje 

iskaza pri MKS-u, pripremali11 generali Davor Domazet i Ante Gotovina, te Stip1:1n 

Udiljak i Markica Rebić u prostorijama Ureda Predsjednika RH: ( 1 

,_,. �. ;., ; .'·. 

h) SUKOB:ANTE NOSILA - OPERATIVNA SKUPINA "HAAG"

Krajem rujna 1998. godine odvjeinik·,Anto Nabilo zapo6eo je s procesom- obrane 

,gsr1erala Blaškića; · te ,je· ubrzo od' s1s�a. zatražio đ'okwmentaciju koja ,bi mogla 

· poslužiti za obranu, a posebice o dogad,ajima u Ahrrrićima: Međutim, SIS mu traženu

dokumentaciju nije dostavljao ·uz obrazloženje da 'traženo izvješće -o provedenoj

istrazi:ne postoji,'odnosno''da istra-ga nije ni•podutiniana'. NobHo je tada davao više

intervjua tisku u kojima ,je prozivao SIS, 'da' onemogućavaju njegovu obranu, a

službenici SIS-a su to negirali, pa-čak i prijetili Nobilu,

Tijekom rada sa svjedocima, prema navodima Nobila, Ante Slišković je zadavao 

rnnogo:·problema, 'jer·je Nobilo pokušao dokata:ti·postojarrje paralelne zapovjedne 

linije, što nije odgovaralo Dariju Kordić i njemu odanim ljudima budući da je on bio 

zamjenik Mate Bobana; l<oji je opet instr'ukdje:primao iz 'vrha HDZ-'a u Zagrebu, čija 

:se ,povezanost s događajima'•t1 · BrH htjela· prikriti: Zbog ·spomern.;1tih problema:'sa 
Sliškovl-ćem, Nabilo je:u javnost distribuirao infdrmaciju.daje·•pmtiv Paška LJubičić i 

. ·

9 :uu� \e, u __ suradnji s U nadom za ,suradnju sa -lrh:1šl<irn JSll_dom ;:organizirao Mansport S\tjedols.a \J l:faag,
organ!Zlrao Je skrb za obilelji prilvorenika, financirao osobe koje su se nalazile u bijegu od Haškog 
suda,'davab mjesečm:r plati;i Pašku, Ljublt:tću' i Vl1Jdi:Ćoslću: · . 1 .: 
.10 

Wi čemu se koristio i transkriptom tajn�g svjedočerija Petkovlća.
1
·
1 o·pripremi gerierala'PetkoVića i tko je u njoj svei ·sudjelovi:io postoje pohranjeni podaci i informacije u

HIS-u. 

"): 

I ·' � ', •.; l l 
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Ante Slišković podignuta tajna optužnica pred sudom. u Haagu, nakon čega je 

Slišković nestao s onog prostora. 

U cilju ublažavanja nesporazuma i sukoba između Nabita i SIS-a, pomoćnik ministra 

MORH-a za sigurnost Markica Rebić sazvao je sastanak na kome su učestvovali 

služben ici SI S-a predvođeni Stipanom Udiljakom, odvjetnik Anto Nabilo i I 

· ·, �ao predstavnik HIS-a. Na tom sastanku Stipan Udiljak uvjeravao je Nobila

da istraga povodom događaja u Ahmićima od strane SIS-a nije provođena te da o 

tome ne postoji izvješć je tada ustvrdio kako postoji izvješće u prostorijama 
SIS-a u - ·, na što su ga Markica Rebić i Stipan Udiljak rekli su mu da 

je on lud, da je "prolupao" i da rečeno izvješće nije mogao -vidjeti jer ne postoji. 

Nakon žestoke svađe Markica Rebić je priznao da izvješće ipak postoji, da će ga oni 
proslijediti prema 1-ilS-u, a da HIS odluči, da li će ga dati Nobilu ili neće. 

3 .. SPOZNAJE O KRETANJU OSUMNJIČENIH OSOBA 1996. - 2000. . . 
. . : ' . ; . -; ... . ' � .. ' .. ·.' . ' . . . , 

U skladu sa · zaključcima Koordinacijskog odbora Obavještajne zajednice, 

posvećenog '"slučaju Ahmići", M lJ P je izrazitu pažnju, rabeći sva raspoloživa sredstva 

i metode iz svoje nadležnosti, posvetio, utvr<:iivanju' · trenu.tog. boravišta Ante 

Sliškovića, Paška Sliškovića, Tome Vlajića .i Vlade Ćosića, za koje postoje te.melji 

sumnje ·kako su organizirali• akciju u Ahmićima, ah :i.ond}e • počinjene zločine nad 

ratnim zar0bljenicima i civilima.· 

Raspoložive spoznaje ukazuju na to kako su od 1996.g. do danas za prigu nad 

osumnjičenima bili zaduženi pojedini pripadnici Ministarstva obrane RH, a posebice 

Sigurnosno-informativn� slL.iŽoe;MORH-a>koji su;· n�ko'n- što je postala jasno kako za 
spomenutu četvoricu pokazuje interes sud u Haagu, organizirali njihovo prebacivanje 

iz BiH . u. RH; a potom i. prikrivanje na ra�ičitim lokacija ma. Pri tome. su korišt�ne _i 
usluge- drugih dijBlova MORH.:a, ;-odnosno pojedinib djelatnika . Političk,e. uprav1;;: 
MORH-a (lgnjac Koštroman) i 66. inženjerjjske,pukovnije HV:-a Ljube ćesića Rojsa i 
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s njim povezanih osoba, prf:kO kojih je prikrivanje osumnjičenih i financirana. U 

Rrikrivanju su korištene i usluge pojedinih dužnosnika lokalnih vlasti (Starigrad, 
. · ' . \ , 

Prirnošten itd.), a u slučaju .ikakvih teškoća, osumnjičeni su bili instruirani da se 

pozovu na lokalne djelatnike SIS-a. 

Prikupljeni podaci ukazuju na to da su članovi skupine često mijenjali boravišta, 

primjerice, 
.. 

nakon objavljivanja tekst:o_va o njima u lisku, 
. .  

posebno nakon 

ovogodišnjih izbora u RH. Zabilježena je kako su od strane izvora viđeni ili 

kontaktirani a od strane policije legitimira ni (s pravim doku rnentima odnosno 

identifikacijskim podacima}, odnosno. da postoje indiciie kako su boravili, i::a više 

različitih mjesta u RH. Ipak, primjenom odgovarajućih mjera i. radnji, utvrđeno je kako 

su vjerojatno uglavnom boravili na području zada-rskbg zaleđa, odnosno Karina i 

Maslenice, gdje· su bili smješteni u kućama Srba I/ili vikendicama u vlasništvu 

građana SRJ (Karin} i odnosno u obJektima u vlasništvu pojedinih pripadnika HV-a 

(Maslenica). Njihovo je prikrivanje olakšana činjenicom kako se radi, posebice u 
slučaju Karina. o mjestima u kojima je nakon 1995.g. naseljeno nekoliko-.J.isuća osoba 

iz svih krajeva RH i' posebno BiH; da su ,cindje lokalni dužnosnici uglavnom bivši ili 

s·adašnji pripadnici MORH�a. 'dobrim dijelom porijeklom iz srednje Bosne, te da je 

ondje otežan rad temeljne policije· MUP-a RH. Raspoložive spoznaje, koje su 

trenutno u postupku provjeravanja i utočnjavanja, ukazuju na to kako .je smještaj u 
Maslenici organiziran u ·objektima u vlasniš1vu Ante Oreča (bivšeg zapovjednika 66. 

pukovnije) odnosno Jerolima 'Nekića, djelatnik.a zadarske carinarnice. Prema 
navodima izvora, osobe koje ·su ondje' b0ravile žurno su spomenute objekte r'l'apustile 

nakon što sull javnostrobjavljeni-pcdadi o njihovom skrivanju u tome kraju.· 

lako· ne raspolažemo· s podt:icima o .njihovom kasnijem bor.avištu, raspoložive 

spoznaje upućuju na to kako su Anto Slišković, neformalni vođa skupine, koji je 

najVfše · kontaktirao s dužnosnicima. bivšM: vlasti •RH i · sigu mosne-obavještajnog 
aparata (SIS-a i HIS-a:). te Tomislav Vfajić, krajem svibnja 2000.g.· boravili na 

području Umaga, u naselju Mareda. kod Novigrada, kod prijatelja iz <BiH,Vende 

Bošnjaka .. Koristili su lažni ·identitet,· ·krili se i izbjegavali kontakte s poznatim 
:osobama,. a nakon prespavane noći napostiti su Novigraci. 

, ·.1. ··· 
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Također treba napomenutl kako je u obavijesnom razgovoru lgna_c Koštroman, za 

kojeg postoje indicije kako je također sudjelovalo u skrivanju skupine, izjavio da ga je 

sr.edlnom travnja u. Kninu posjetio Miroslav Bralo "Cicko" i. to u društvu Marka

Đapića, vlasnika auto-praonice iz Knina porijeklom iz BiH, utvrđene veze članova 

skupine. Bralo mu je tom prilikom, navodno, rekao da je u prolazu kroz Knin i da je 

navratio tek toliko "da mu se pokaže da je živ" i da mu da do znanja da zna gdje on 

(Koštroman) prebiva sa obitelji. Koštroman je naveo kako je Bralinu izjavu doži�io 

kao prijetnju, no moguće je da ju je iznio kao opravdanje za vlastitu nekooperativnost 

glede ustupanja podataka o sadašnjem boravištu članova skupin_e i samoga Brale. 

Prema vlastitoj izjavi, danoj tijekom obavijesnog razgovora, u kontaktu sa 

Sliškcivrćem nalazi se i ; ; svojedobno pripadnik HVO-a u Busovači, · sada 

vozač na srkbi MORH-a, s prebivafiš•ter.n u Zagrebti i boravkom u .. � 
j 

Slišković je, navodno; "puka0" te s. njime nije meguća normalna komunikacija, Prema 

.·, navodima. Slišković i njegovi prijatelji nemaju sredstava za život, no 

odh,ični su ne predati ·se jer više· r1i'kome ne vjeruju, ·, · je -od bio otk-riti gdje se 

osobe nalaze, no, kako je na veo, lokadja je "poznata Si S-u". 

Prema spoznajama koje prosuđujemo pouzdanima;. sa Sliškovićem povremeno 

telefonski kon,taklira i već spomenuti Marko Đapić. Prema Đapjću, Slišković je iznio 

kako je na sigurnom. ima dokumentaciju koja se odnosi na ratna zbivanja i čuva ju 

ako mu z·atreba. lako je priznao svoje kontakte sa Sliškovićem, Đapić je iznio .kako 

mu ni/e poznalo njegovo sadašnje boravište.· 

Operc1livnim-radom tekonstruirana su kretanja i k;ontakt� •pojedinih članova sk.upine·od 

1997. g. (tj: otkako se skrivaju)"do danas. 

Raspo!ozive spoznaje upućuju na,to kako j€ Anto SHškbvić viđen na zadarskom 

području, više puta u Posedarju, gdje je i legitimiran 25.11.1998.g. u društvu s 

T-omislavom Vlajićem (što,,je posljednji put da:.je · nedvojbeno utvrđeno kako ·se 

.koristio dokumentima na sv.oje pravo •ime},, na is1arskom:području (Umag, Novigrad, 

granični pojas sa Slovenijom), kao i u Zagrebu. gdje je zabilježena kako je više puta 

boravio u zgradi Minista.rstva obrane RH, 11 Zagrebu, kao .. i u različitim zavičajnim 

�lubovima i. ugos1iteljskim objektima u l<ojir:t)a se kreću,osobe iz srednje Bosne. 

• I. f•,:•;',T;,: ' ;.,i.\'.'. > 

... ,,.,: , ... • 
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Zabilježena je kako je tijekom ožujka 1998.g., Slišković boravio na području 

Primoštena, kada je tadašnji načelnik primoštenske općine Josip Perkov od 
djelatnika tamošnje policije zahtijevao da boravak njega i još dvije osobe (Ivica Krišto 

i Miroslav Petković, obojica s područja Busovače, gdje i sada prebivaJu) ostane tajna, 

jer se radi o "važnim osobama koje će kao svjedoci ići u Haag". Nakon intervencije 

. policijske ophodnje, Slišković je . pozva� tadašnjeg do�ačelnika Odsjeka SIS-a 
. 

�•" ...... ' 

MORH-a u Šibeniku Mladena Crljena, koji je naveo kako su zatečene osobe pod 

"isključivom nadležnošću SIS-a M0RH-a" (provjera spomenutog podatka zatr;:ižena 
je 07.06.2000.g. od Sektora za obavještajno-sigurnosne poslove M0RH-a). 

Prema iskazima više osoba, krajem 1999.g., Slišković je kupio obiteljsku kuću negdje 

na zagrebačkom području. Nakon toga, s prijateljima je to proslavio u ugostiteljskom 

objektu "Gabrek" u. Samoboru, pri čemu su· nazočni bili i 

SI S-a M0RH-a· zaduženi za . njegovo prikrivanje.· Navodno je 

novac za: kupnju Sliškoviću osigurao njegov i Ljubičićev pokrovilef( iz- ratn� -dčina 

Valentin Ćorić, kojemu se Slišković potužio kak6 je• saznao-da 'je kuća prethodno 

kupljena Pašku-Ljubičiću, a njemu ne. Postoji mogućnost da je transakcija izvedena 
preko Agencije za prodaju nekretnina, tj. da je kupoprodaja obavljena u nekome od 
svojedobno okupiranih dijelova RH (Knin, Petrinja, Vukovar i sl.). 

Prema vlastitim iskazima, djelatnici SIS-a. . kontaktirali 

su sa Sliškovićem povremeno od 1996: do početka 2000.g., isprva ':službeno" (dok je 

·Slišković bio zadužen· za ''.keJOrdinaciju" pripreme potencijalnih haških· svjedoka), a

potom i kad je prešao "u J!eg·atu", Do 1'999.g.; kontakti su se održavali u M0RH-u,
nakon toga u ugostiteljskim· ·objektir:na· ("Gabrek".: u· Samoboru, •·lwnoba "Dida" u

Petrovoj ulici u Zagrebu itd.). Slišković je kontaktirao i-s djelatnicima :S1S-a u Splitu
·-�' ·, · radi 'pružanja 1�tehničke pomoći"

odvjetničkim timovima pri pripremi svjedoka- za ,.suđenja -u Haagu. Kretao se u 

tamnoplavom VW Passatu .BiH · registrarskih :oznaka. · je · iznio kako·. se sa 

S!iškovićem posljednji puta telefonski čuo u svibnju 1999.g. 

Raspoložive spoznaje upućuju na to :da-je Vlado ćosić od početka 1994. do kraja 
1998. živio u turističkom naselju Mareda kQd Novigrada (prijavljen je. bio· na području 

3ood 4o' 
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Umaga), gdje je u iznajmljenom lokalo posjedovao manju trgovinu_ prehrambenih 

proizvoda i caffe bar. Nakon toga, bavio _se uvozom polovnih automobila iz zapadnih

zemalja, prebacujući ih preko RH u BiH. Glede sumnje da je pri tome prekršio zakon, 

od strane Ili. Policijske postaje u Bujama pokrenuta je kriminalistička obrada 

podnijeta kaznena prijava općinskom sudu u Bujama, a početkom 2000. g. za njim 

raspisana potraga. Nije nam poznato tre_nutno boravište Ćosića. Njegova obitelj

(supruga) trenutno boravi u Busovači. 

Glede ostalih članova skupine. valja navesti kako, osim podatka o navodnoj kupnji 
. . 

kuće od strane Valentina Ćorića za Paška Ljubičića ,-· ne postoj,· iiravni podatak koji bi' 

ukazivao na to kako je potonji viđen od početka 1999.g. do danas na području RH. 

Provjerom ·se pokazalo kako nlje' točna: indicija da je tijekom 90:..tih godina·pohađao 
' 

' 

:Višu pomorsku školu ili fakultet u Rijecr. Pdslje-dnji. potvrđeni podatak o njegovom 

boravku na području RH s-vlastitim dokumentima potječe od drie·B.01. 1997.g., kada 

je legitimiran na granitnom prijelazu u 

herceg-bosanskih reg. oznaka, 

Jurovskom Brodu, u vozilu nekadašnjih 

Prema navodima ,: Tomislav V!ajić je do 1999.g. često dolazio u 

Upravu SIS-a u Zagrebu, gdje mu je supruga u više navrata bolnički liječena. 

Nemamo podataka o njegovom kretanju tijekom '2000. g. 

Ranije spomenuti Miroslav S.ralo - Cicko, tijekom 1997. ili 1998.g. navodno je bio 

smješten :u hotelu rč-ftluk'\'u ·Čltlukrvpbtl zaštitom-Ivice Primorca-, Zabilježenoje.ka�0 

je frh godina-- povremeno boravio kod1·rndilelja, koji -prebivaju, u-Kninu: Nakon toga, 

vraćao se u V.itez, a)kao što je:spcimenuto; •podad nkazujtr J na .fo da 'je boravio na 

zad·arskom · -pod n:ičju do ; travnja · 2000 .g. Prema navodima , izvora, Bralo ;je pri 

boravcima u BiH u više· navrata sam odlazio kod pripadnika SFOR-a i u

alkoholiziranom stanju se "prijavljivao" radi sudjelovanja u zločinu u Ahmićima. 
Također, kontaktirao je i s predstavnikom haškog suda u Sarajevu Frankom 
Duttonom, prijeteći uz to kako će "sve reći _tko je što radio za vrijeme zlo.čina u 
Ahmićima•:_ • O-.,e godine, međulim,.·nije zabilježen njegov boravak na području RH 
pod pravim dokumentima, niti ima spoznaja da je u Kninu boravio tajno . 

. I·-

··:,,,., .... 1·:. ' .·.· 1 •,'·1· 
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Također prema izjavi I sve do sredine travnja 2000.g., u Karinu je 
, 

zajedno s Bralom boravio i Ivica Antolović "Sjano", prema raspoloživim spoznajama 

također jedan od počinitelja zločina u Ahmićima. 

Raspoložive spoznaje upućuju na to kako su pripadnici skupine bili financirani iz više 

izvora. Prema navodima odvjetnika T. Blaškića Ante Nobila, njihovo financiranje je 

organizirao !van Lalić,- kojemu je izravno ·nadređen bio Ivica Primorac, svojedobno 

šef Službe nacionalne sigurnosti HZ Herceg· Bosne. Novac za osobe u bijegu bio bi 

doznačen preko poduzeća "Monitor", koje je kontrolirao Ljubo Česić Rojs. Preko 

Lalića je Nabilo, navodno, organizirao i sastanke s osumnjičenim osobama u vrijeme 

dok su one bile u bijegu. 

Vrlo je vjerojatno, međutim, da· je financiranje- skupine vršeno i od st'rane bivših 
t 

dužnosnika "Herceg-Bosne''.: · •a - sada· · hrvatske komponente Federacije B iH, 

prvenstveno spomenutog Valentina Ćorić:a. Pri tome valja obratiti pažnju na to da je 

Ćorić tijekom akcije u Ahmićima bio ·neposredno nadreden .P Ljubičieu, a da 

Ćorićeva ·uloga u organizaciji 'akcije (a even-tualno i planiranju zloeina) još, nije 

rasvjetljena. ' • , . r• 

4. PITANJE KRIVOTVORENIH DOKUMENATA

IDENTIFIKACIJOM OSUMNJIČENIH OSOBA

' . ;� ' ' . '. ' �;: ' 

PROBLEMA S 

u:tirvatskcim se tisku tljoko"m svrbrija r,·!tpnj� 2000.g. pojavilo više članaka u Kojima se 
navodilo kako su osobarna uključenima u zločin u Ahmićima od strane SZUP-a izdani 

osobni dokumenti s 'lažnim identifikacijskim podacima·. Ravhat�lf SZUP�a· -naloiio• je 

28. ožujka o. g: da se·fspita da li je' szuP izradlo·krivotworene dokumente navedehim
osob-an'1a; koliko i kojih krivolvorenih dokumenata je i:z:rađeno, kojim su ustanovama

izvan MUP-a dostavljane i u kojem broju.

Evidencija o izradi krivotvorenih dokumenata u SZUP-u vodi se od 07. rujna 1992. g. 
Osim za potrebe S.ZUP�a· odnbinći MUP:a R

>

H dok�mentl su izrađiva�i i za potrebe 
drugih službi i ustanova, ta.koda je za Hf#1-irađenci''4;6s'dbne iskaznica, 18 putovnica 
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i 7 vozačkih dozvola. Za SIS MORH-a izrađene su 3 osobne iskaz,nice, 5 putovnica

Uoš 4 putovnice izrađene su za MORH) i 7 vozačkih dozvola. Porec navedenog 
izradeno je ukupno 8 domovnica i 9 putovnica bivše SFRJ (crvene). !z raspoložive 

dokumentacije vidljivo je da je SIS-u MORH-a u listopadu 1992. godine isporučeno 

50 komada bjanko obrazaca (knjižica) putovnica RH, ali iz dokumentacije nije vidljiva 

njihova konkretna namjena. Takoder nam je poznato da su u HIS-u, tijekom 1997. 

1998 g. vršene pripreme za samostalnu izradu krivotvorenih dokumenata RH. 

U razdoblju 1995. g. do 1999. g. u SZUP-u izrađen je i manji broj dokumenata za 

potrebe SNS HR HB, ali nije bilo osobnih dokumenata, nego isktjučivo prometnih 

dozvola. zelenih karto.na i registarskih pločica za vozila. Prema rasploživim 

saznari'jima, krivotvorene dokUmente sti izradivali ili su vršili prrprerne za izradu i 

pripadnici SNS-a: u Mostaru (1. · Primorat i I. ·Lučić), što· otvara mogućn;ost da su 

pripadnici grupe. ondje s -njima i opskrbljeni: 

Prema izjavi r , djelatnika S1S-:,a iz Splita, akcijom pružanja lažnih 

identiteta i dokumenta tijekom 199_5. i 1996 .. rukovodio je Ante Slišković. 
' • • • 

• ' • � ' l • 

Temeljem spoznaje da . osobe osumnjičene za i�vršenje zločina raspolažu 

dokumentima s lažnim, identifikacijskim podacim<3, kao i indicija da su im izdati
. ' . ,  .· • ·  .. " 

dokumenti na ime. lvan Toma s i lvar:i Brđanović, izvršeno je provjeravanje kod više 

izvCJra. Te meljem _i�yrše
r
ie_. �:r:! �pze: dokuni_en? ta,. , uspqred.b,e .. raspoloživih fotografija,

konta�tiranj.a . izvora i, sl., prosuđujem() da_ se ,kriyotvoreni.m dokument.ima na ime lv�n 
. . ' . . � ' . ' ' ' ' , . . . ' . ' . 

T�mas d,ois,t?. koristi (ili se kqristio) Ljubi?ić, Glede izvora koji su se izjasnili drugačije, 
• •• ' • 

•• • 
; ; ·; j. ' ., 

prosuđujemo da se radi o grešci, ili o prikrivanju istih iz solidarnosti s njima, ili strahu 
za osobnu sigurnost. 

Što se tiče dokumenata, izdanih. na ime !van Brđanović, prosuđujemo da 'Se radi o 
dodumentima izdanima za lvana Andabaka, generala HVO-a i pomoćnika i osobe od 

najvećeg povjerenja Mladena. Na!etilića Tute, . svojedobno zapovjednika tzv. 
Kažnjeničke bojne, sada optuženika u Hai'lgu. 
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Također, valja napomenuti kako je u ftjeku provjera navoda Ante Nobila kako A 
Slišković raspolaže s dokumentima izdanima na ime Ivica Tomas. 

Prosuđujemo realnom mogućnost kako članovima skupine izdano više 
dokumenata (trenutno nije poznato na koja imena) kojima se koriste ovisno o potrebi. 

Realno je za pretpostaviti, također. da svoje lažne identitete kriju i od svojih 
prijateljskih veza i kontakata, no yjerojatno je da su neki od njih (prvenstveno 
djelatnici SIS-a, HIS-a i SNS-a s kojim� ;u ranije surađivali i/ili koji su bili uključeni u 
njihovo prikrivanje) upoznati s njima. 

; ··:•·,. 1;_. 

5. ZBIRNI PBH<,AZ ,SVIH P,Rl!Yl✓šN��NlH FtAPNJ.I . .(SZUP SKP OD. , - , . . . . . ' , . � �, . ' . � , . , '- " ' ·. ' . -·. ... 
27.03.2000.G.) 

SZUP i Sektor kriminalističke policije MUP�a sl:J, samdstalno i u 'međusobnoj,s;uradnji, 
u cilju utvrđivanja relevantnih sp·oznaja o;zlocih\J u Ahmićirwa, njegovim okolnostima.
sudionicima i prikrivatefiima, u· sklad�. sa: zakonom,' u ·okviru operativne i
kriminalističke obrade poduzeli sljedeće:· 

,-, kontaktima s operativnim izvorima, utvrđen je  krug osoba za koJe postoji 
utemeljena sumnja kako su bile neposredni izvršitelji i koordinatori zločina 
(Miroslav Bralo, Ivica Antolović, Pa$ko'Liubičić; Ante Slišković, Tomislav Vlajić, 
! ... ,,. . • . . ' ' ·.• ·, . : . ' . ' . ..< .::· _: ,.:. :,�: ... :·i.:'·: .. ·, <:;. '·: .. :.�. :, ... . ·: :. : .··. . ' . �· 
Vlado Cosić), organizatori i nalogodavci zločina u Ahmićima (lgnac Koštroman, 
Darici" Kordić, vjerojatno i Valentfn Ćorić i drugi članovi političkog vrha "Herceg-
Bosne"); odnosno, osoba koje postoje indicije kako su upoznate s njegovim 

·,okolnostima,. izvršiteljima, organižatorima l. naldgodavcima· (Ivo lučić,: I van
-'Bandić, ·Ivica Primornc,·Miroslav Tuđmt:m,itd); kao :i krug osoba za koje• postoje
indicije kako su•. sudjel<:Nale- u prikrivanju zločina· i njšgovih izvršitelja (Markica
Rebić: 'Stipan Udifjak,' Marin lvanović, !van Lalić itd.) Hi bi mogli znati gdje se
počinitelji nalaze ( ', :�� ,); 

► SZUP · je inicirao održavanje sastanka ,Koordinacijskog odbora obavještajne
zajednice, na kojem je, dne 23:05.2000.g., dogoV'.oreno kako će se provesti krim.
obrada nad svim sudionicima z:točina I onima koji su• sudjelovati u njegovom
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prikrivanju; formirati stručna radna skupina koja će se baviti navedenim 

problemom, a čiju će koordinaciju vršiti Sektor krim. policije MUP-a, kojem će 

ostale službe, u skladu s djelokrugom svojeg rada, dostavljati sve raspoložive 

podatke u vezi slučaja Ahmići. Na drugom sastanku, održanom dne 

31 05.2000.g., zaključeno je kako sve službe trebaju intenzivirati svoje aktivnosti; 

te kako prema osobama uključenima u slučaj treba primijeniti ofenzivniji pristup, 

prvenstveno putem obavljanja obavijesnih razgovora, u skladu s čime su HIS i 

SIS trebali obaviti obavijesne razgovore sa svojim djelatnicima uključenima u 

slučaj, a SZUP s ostalim, civilnim osobama; 

► u skladu s navedenim zaključcima KOOZ-a, djelatnid·SZlJP:a i SKP-a, zajedno. s

predstavnicima Hrvatske izvještajne službe i Ministarstva obrane RH, sudjeluju u

radu.Radne gn:Jpe čij-a je osnovna zada6a 1 koordinirati"sve aktivnosti na ovome

s ručaju· i prikupiti dokumentaciju koja'še 'može iskoristiti za eventualno [.')okretan.je
I 

kaznenog post'upka ·p,otiv odgovorn!H. · Rezultati· 'a,naHze· Sektora krim:, policije

MUP-a, međutim. ukazuju · na · to kako dosad nisl:J prikuplje'ne • spoznaje,

dokumente ili rnate-rijalni ·i drugi podad koji· bi mogli pridonijeti krim. 'f.Qbradi,
odnosno, da bi se neki materijal ili spoznaja mogli pretočiti u osnove sumnje da je

kazneno djelo počinjeno i daje · određena ·,osoba počinila · ili sudjelovala u

počinjenju zločina u Ahmicima, ·ili da je ·počinila neko drugo kazneno djelo usvezi

zločina, npr. ćlavanje lažnog identiteta, prikrivanja počinitelja itd.;

► Temeljem zaključaka KOOZ-a; djelatnici SZUP-a rsKP�a obaVili su obavijesne

razgovore s lgnacom Koštromanom, Žarkom Šokčitemi odvjetnikom Antom

Nobilom, Marink6mŽilićem: r: • ;·,, ·, ·''''U suradnji s-a•Upravom·SIS,

a; is ·. a• temeljem

dozvole Ravnatelja :HIS'-a,>s ··djelatnicima HIS0a ,

' ' · • (ukupno· 1 '1' obavijesnih razgovora, do . sada-). 

Također, obavljerra je i analiza razgovora koje sur djelatnici MORH�a obavili sa 

, djelatnicima 

SIS-a, (izvjesno vrijeme HIS-a) koji· iSu sudjelovali : u prikrivanju osoba 

osumnjičenih · za vršenje· ratnog ,ztočir.a . u Ahmićima: Spomenuti , su. r-azgovori 

rezultirali dobivanjem korisnih' spoznaj'a o · zločinu, · njegovim okolnostima i 

osobama koje su u njemu sudjelovale;. no. ne 'i.-.do podataka i<oji bi se mogli koristiti 

u · eventualnom · kaznenom .,postupku. • Za , istaknuti ·je pokušaj obavljanja

·obavijesnih razgovora sa·, časnicima· MORH�a , -· 

� : :, ' • J 

. ' 
. 

� .� ' 
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, u organizaciji Uprave SIS-a i uz naše sudje lovanje, do kojeg nije došlo jer 

su spomenuti časnici odbili,razgovor; 

► izvršenje uvid kroz AOP MUP-a u svezi utvrđivanja mjesta boravka osumnjičenih

osoba, temeljem prikupljenih saznanja, i kroz koji je utvrđend da je mjesto

boravka na podru'čju RH imao samo V Ć:osić, dok P. Ljubičić, A. Slišković i T.

Vlajić prijavljena prebivalište imaju u Busovači, BlH;

► operativnim radom prikupljene su spoznaje o mogućim. mjestima boravka - tj.

skrovištima osumnjičenih osoba Mjesta i lokacija na kojima bi se takve osobe

mogle nalaziti, konstantno se opserviraju. Također, temeljem dostupnih podataka,

izvršena je djelomična rekonstrukcija njihovog kretanja od 1997.g .. do danas.

Između ostalog, provjereni su ili su u lijeku provjeravanja podaci o njihovim

boravcima na području Zagreba',.' Kniha, Primostena; Urna.ga, Kafrna",Maslenice,

itd.; ' · · •· . "''.' .: ,! 

► prikupljene su i ,spoznaje: o osobama koje· SLI 0- njihovim skrnvištitna ·tJile Ili jesu

upoznate, 'odnosno; :koje'.'st{s nji'ma izravno ilHelefonski ·konta:ktlrafo od 1'997:g.

do danas: S jednom ođ'takvih osoba, Žarkom S-c:ikčićem; dne 04. kolovoza je,
. . ' � 

halfon primjene odgovarajućih• metoda i•sredsta\1a_; ·obavijen obavijesni razgovor; 

► u ·Hjeku su pripreme; za ratgovore s. više drugih' osoba koje bi s takvim

spoznajama mogle raspolagati (VendoBošnjak; Marko Pranjić,:željko ldžan itd.);

► izvršena je · analiza koja je· trebala utvrditi kriju li·. se · pod krivotvorenim

doRumentima izrađenim ria· imena !van• Tomas:.i tvan Brda-nović V. Ćosić, ·P.

Ljubičić i A. · Slišković: lako nepobitni rezultati nisu. dobijeni, s· velikom se

vjerojatnošću dade·aaključiti da se pod;d6kt1meiitima izra'đenirric:1 ,na ime I.Tomas

krije (ili se krio} Paško t:..jubičič,' a da one izdane na ime I van Brđanović, koristi

I van - 'Andab·ak. · svojedob'no pomoćnik· Mladena Naletilića1· ·Tute,, haaškog

aptužentka; · :, , 

► posredstvom· Ministarstva vanjskih post ova, 07. · lir:inJa je„zatraže·no dostavljanje

tofografija A. Sliškovića i Tomislava VlaJića:, k6jima su putne isprave izdane u

·Generalnom k:onzutatti RH u Mostaru: Odgovor jošmije zaprimljen;

► Ministarstvu· obrane· je·· upućeno .·viš'e· zahtjeva ,za' dostavljanje• spoznaja · o

,pojedinim osobama, djelatnim ili'· 1:1mirovljenim pripadnicima MORH-a odnosno

HV �a., za· ·koje'. postoje indicije· kako i, raspolažu :sa ·:spoznajama o zločinu · u

Ahmićima (budući. da su· u to vrijeme,•bili pripadnici HVO,..a ili ·MUP-,a HR HB},

odnos.no, dq.,su bile„uključene u prikrivanje osoba, osumnjičenih .za zločin;
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► ustanovljeno je kako na zadarskom području boravi 

koji je 1997.g. napustio i od tada boravi u RH. 

, bivši djelatnik 

:e u RH prebačen 
po nalogu SIS-a, čemu Je SZUP pružio logističku potporu. su poznate 
okolnosti i počinitelji zločina u Ahmićima, s čime je tijekom procesa generalu 

Blaškiću izvješten i Blaškićev odvjetnik Anto Nabilo, koji je nakon kontakta s 

njime odustao od zamisli da se kao zaštićeni svjedok obrane uputi u Haag. 

k aktivnosti vezanih za ulogu SZUP-a u dovođenju u RH dostavljen 

je 01.06.2000.g. MORH-u; 
> putem lnterpola za BiH u Sarajevu zatražena je dostava saznanja i dokumentacije

o zločinu u Ahmićima, na što je zaprimljen odgo,vor -da Je sudski spis predan

Tužiteljstvu MKS-a;

·;., Uredu 22 c suradnju s Međr.inarbdr\im kaznenim sudom je dostavljen zahtjev za 

uvid u dokumeri!aciju koja .se·eventualno nalazi pd Haaškom tribunalu l':i zločinu u 
t 

Ahmićima, te zaprimljen odg0vor o načelnoj spremnosti-Tužiteljstva MKS-e da se 

om:o@ući takav uvici; 

,,,, ustanovljeno kako, pojedini -dužnosnici :-Mrvatske· • komponente kontakliraju s 

osobama za• koje postoje optužnice,· p0put Ante Jelavlća koji 'ie na nedavnom 

sastanku u Mostaru takvim osobama por.iudio pravnu pc:,moć, pozivajući ih da, se 

stave na raspolaganje pravosudnim tijelima FBiH. Također, prikupljene su i 

indicije koje upućuju na .to· kako, su takvi dužnosnici (poput Valentina ć:osića), 

sudjelovali u financiranju prikrivanja osumrijičenih,osoba: 

> radi eventualnog obavljanja obavijesnog razgovora, u tijeku je provjera statusa

(radi li se o vojAof ili civilnoj :0sobi.) ·za Željka Sti pića,. svojedobno pomoćnika

zapovjednika za.SIS ·B6. pukovnlje·HV-a koji ·prebiv.a�.u Starigradu; a ta kojeg

·postoje indicije,kako je z.r·osumnjičene ka2;:1o·da ,st:.1 ".tu riegtlje" i"mirno<žive".
:;, izvršena je analtia dokumenta HIS-a Masakr u Ahmićima, koji je HIS, s još osam 

,dokumenata (što ·je tek manji .dio· materijala s kojima· bl·HIS trebao raspolagati), 

dostavio temeljem našeg zahijeva; , .0•! c,.· •, • , ", • 

► · o svim dobivenim spoznajama, ·.sastavljene su• dvije 1 .detaljne anaiize. · Prva,
sastavljena od · strane , SKR�a .. koja, iznosi sažetak .. rezultata dobivenih
krim.obradom· slučaja,. kronologiju,·poduzetih. mjera, ocjenu trenutnog stanja. i
prijedlog daljnjih aktlvnostii,' upućena je ·Uredu ·za nacionalnu sigurnost, Hrvatskoj

.izvještajnoj- službj i Ministarstvu obrane. Druga, sastavljena .od strane SZUP-a,

koja je donijela ... !sažetak FX;>duz:etlh. r.nfera,,,priku-pljenih spoznaja .L prosudbu u
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okviru operativne obrade, upućena je Predsjedniku RH, Predsjedniku i Zamjeniku 

Predsjednika Vlade RH, Ministru pravosuđa i Predstojniku Ureda za suradnju s 

Međunarodnim sudom u Haagu; 

,... u aktivnostima vezanim za slučaj Ahmići (a posebno u traganju za osumnjičenim 

osobama) sudjelovale su sve policijske uprave MUP-a RH i centri SZUP-a; 

.,,. osim navedenog, pripadnici MUP-a poduzimali su niz drugih mjera i radnji, radi 

dobivanja spoznaja potrebitih za daljnje vođenje operativne i kriminalističke · · 

obrade, pri černu su surađivali i s drugim državnim institucijama: 

,,.. sva dobivena saznanja kontinuirano se analiziraju i prosuđuju kako bi se utvrdio 

daljnji pravac rada na ovome slučaju. 

Ipak, kao što je već navedeno, primijenjenim a!<livnostima nisu pr:ibavljene pravno 

relevantne činjenice i odgovarajuća sudska dokumentacija koji bi se mogji iskoristiti 

za podnošenje kaznene prijave protiv osoba odgovornih za zločin u /\hmićima i 

njegovo ·prikrivanje. Stoga treba naglasiti i nužnost .pribavljanja odgovarajuće 

dokumentacije kojom raspolaže Međur.iarodni kazneni ·sud u Haagu. 

Napominjemo da, ·neovisnn 'O zakljtJčtir'na·zajeđničkih·saštari'aka i radnih' dogovora; 

od HIS-a i SlS-a MORH-a nije dobivena analiza njihovih dosadašnjih spoznaja (dok 

su bili nadležni za slučaj); nije dobiven sažetak spoznaja o izvršenom zločinu (kao 

temelj.za donošenje plana daljnjeg laktičkog i drugog postupanja); te nije dobivena 

sistematizacija dokumenata u svezi zločina, a kojih su u posjedu. Također, MUP-u 

suprotno prethodhirn zaključcima· nije dostavljena· dokumentacija (osim spomenutih 

�evet dokumenata) H!S-'a iSIS--avezanaza zlocin,·što·Je.:s 'leć ranije navedenim, od 

bitnog značaja za provođenje kvalitetne kriminalističke obrade i - kaznenog 

procBsuiranja poč·initelfa. 

' .· . . ,: .}•.,,. ;,;·, . ·, ... 

6. PRIJEDLOG SITNIJI .f:'P�AVAC_A DAL.JNJ�G POSTUPANJA

HRVATSKIH DRŽAVNlHTlJELA

Prosuđujemo kako bi se u daljnjem radu sva tijela zadužena za "slučaj Ahmići" 
trebala·koncenttirati na sljedećem: '' _; .. ·: ' 

•,•l 
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1. utvrđivanje svih spornih odnosno nerazjašnjenih okol.nosti zločina, tj.:

a) pribavljanje rezultata očevida, krim. vještačenja i druge dokumentacije, kojima

raspolažu Međunarodni kazneni sud u Haagu i lnterpol;

b) detaljno utvrđivanje vojnih formacija koje su djelovale na tome području;

njihovih stvarnih zapovjednika; osoba koje su koordinirale akciju i na terenu

usmjeravale postrojbe, naređivale ili tolerirale vršenje ratnih zločina; .

c) detaljno utvrđivanje svih okolnosti vezanih za sastanak odnosno.· sastanke

(ako su doista postojala dva sastanka, tj. striktno vojni i onaj organiziran po

tzv. političkoj liniji), održanih uoči akcije. Posebno istražiti okolnosti, sudionil<e i

stavove s drugog sastanka, na kojem je, prema raspoloživim spoznajama.

donijeta odluka da se izvrši zločin;

d) prikupljanje podataka o' m0gućerri .-postojanju "dviju• vlasti"; na, ton1 području,
I 

odnosno dvije linije ·zapovijedanja od kojih je,: navodno,,jedna -(tj. "p0litička")

imala prevlast i mogla presudno djelo.vatL'na:vođenje ratnih operacija, pa tako i

akcije u Ahmićima i onoga što je z:a vrijeme i nakon nje-uslijedilo.· · ..

2. utvrđivanje svih osoba koje su isprva nastojale prikriti s.am zločin', potom i njegove

počinitelje; kao i osoba. koje su zapovijedile, organizirale i/ili.financirale prikrivanje

počinitelja, kako iz redova ,vlasti; RH I "Herceg-Bosne''., tako i njihovih sigurnosno­

obavještajnih aparata;

a) u sklopu toga; uz ·prethodnu priprnrnu u;;: sudjelovanje djelatnika MUP-a,

žurno obavljanje detaljnih obavijesnih razgovora s osobama (prvenstveno sa

S . .1:Jdlljakom i M. !vanovićem, djefatnicima-StS-a ·neposr-eohb zaduženima od

1996-. do 2000.g. ·za -prikrivanje• osumnjićenih) za �dje jeiUtvrdeno kako.su u

takvim, radnjama :sudjetovale;

b) iz istoga razloga; obavljanje bbavijesnih,razgovore s u to ,vrijeme vodećim

osobama obavještajne zajednice RH (!van Brzović, Mirosrav Tuđrnan, Markica

Rebrć, Ante Gug'tć; žarko Peša,·Vlado Galićdtd.);,,

3. intenziviranje aktivnosti na utvrđivanju skrovišta osoba osumnjičenih za vršenje

zločina, te,,l!l. sklopu -toga:

a) žurno obavljanje: obavijesnih razgo:vora, sa svim osobama za ·koje postole

indicije, kako su. im. poznata skrovišta osumnjičenih osoba,. odnosno,

· ,; :, " 

. 39 od 4b .· 

:1·, :,·;,·,. ·i:'. 



JT-95-14-Rp.2152 

02816460 

upućivanje zahtjeva MORH-u da to učini s osobama u njegovom djelatnom 

sastavu; 

b) analiza svih raspoloživih spoznaja, dokumenata i izjava koje bi pronalasku

osumnjičenih na bilo koji način mogle pripomoći (analiza kontakata,

komunikacija i kretanja njihovih prijateljskih veza i mogućih prikrivatelja,

opservacija ugostiteljskih objekata, zavičajnih klubova i drugih lokacija na

kojima su već viđen\ ili gdje bi mogli biti viđeni, kao i kuća i mjesta u kojima su

se ranije krili itd.

4. utvrđivanje utjecaja "taktike" odvjetnika, "koordinatora" svjedoka i drugih

predstavnika haških optuženika na moguće usmjeravanje is.trage u krivom pravcu

odnosno moguće prikrivanje pravih počinitelja zločina radi osobnih interesa,

interesa svojih klijenata ili radi zaštite njihovih pokrovitelja iz politiakih i vojnih

krugova RH i nekadašnje ·iHereeg..::s-osne";··

5. utvrđivanje - u okviru objektivnih mogućnosti - okolnosti pod kojima su ·-1,J ttavnju

ove• godine u medijima objavljenitekstovi o skrivanju, osumnjičenih i krim. obradi

što se nad njima vodi, što je, budući da' su oni odmah napustm svoja dotadašnja

skrovišta, de facto onemogućilo njihovo lociranje i eventualno privođenje

odnosno kazneno procesuiranje;

6. intenziviranje kontakata s HIS-om i MORH-a, te požurivanje odgovora na već

upućene 2lahtjeve kojima se traži dostava'•spo:tna-Ja: -i· dokumenata', bitnih--za 

daljnju krim. obradu i eventualno procesuiranje;

7. selektiranje osoba koje bi mogle poslužiti kao svjedoci u kaznenom postupku

koji· bi se, eventuatno, :mogao voditi, .protiv organizatora i :prikrivatelja zločina,

Prosuđujemo kako bi se: dio-krim; 'Obradom dos:ad Qbuhva·ćenih osoba mogao uz

odgovarajuće uvjete u takvome .slučaju- privolitF na suradnju· sa·. sudskim

tijelima.
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